

Байкальские Огни

КАБАНСКАЯ РАЙОННАЯ ГАЗЕТА.

Основана 17 сентября 1934 года.

ДЕЖУРНЫЙ ПО РАЙОНУ

Середняки

В спорте это давно заметили: стоит любой, даже мощнейшей по составу команде остановиться, потерять дух лидерства – и победы уходят. Самый свежий и яркий пример – провал хоккеистов России на чемпионате мира...

И очень быстро формируется коллектив – середняк, вроде бы крепкий, боеспособный, да без огня в глазах. Незаметно становится постоянцем в середине таблицы. По неведомым психологическим законам это положение уже и коллектив вполне устраивает – чего там надрываться, вылазить из кожи, улучшать результаты, нам здесь, в серой массе, и уютно, и спокойно...

Некогда гремевший на всю республику по всем показателям – экономическим, социальным и прочим – Кабанский район давно скатился к статусу «серого мышонка». Последнее, с чем мы засветились в Бурятии – выступили с инициативой принятия республиканского закона об ограничении продажи спиртных напитков. Это был звёздный час председателя райсовета О.В. Халтуева, докладывавшего в Хурале. Хуральцы поморщились, подправили и приняли...

...Если бы при легендарном Василии Иннокентьевиче Титове, в 60-70-е годы руководившего районом в статусе первого секретаря райкома КПСС, многолюдная (и, заметим, дорогостоящая) делегация вернулась с большого республиканского мероприятия, не будучи отмеченной ни в одной номинации, то какой жесткий «разбор полётов» с оргвыводами неминуемо последовал бы!

Газеты, телерадиоканалы взахлёб рассказывали с празднования 90-летия республики о презентационных площадках районов – Северобайкальского, Бичурского, Заиграевского, Муйского... О нашей – ни слова, поэтому поверим разочарованной землячке Л.П. Поповой, чьё сердитое письмо мы опубликовали 12 июня.

В состязаниях Сурхарбана наша команда оказалась десятой. После такого провала тревогу вызывают предстоящие через год Республиканские сельские игры. Не опозориться бы перед своими болельщиками.

Культура... Есть у нас несколько показательных коллективов, именно – что не стыдно показать очередным гостям района. Но в столице они никого удивить не сумели, поэтому тоже нигде и никак не упоминаются.

А тут ещё пять лучших районов по показателям социально-экономического развития торжественно наградились. Призы – деньги, от 1,5 до 4,5 миллионов рублей. И опять пролетело мимо нас: Мухоршибирь, Северобайкальск, Ока, Селенгинский и Курумканский районы...

Вот так и съездили. А что – понравилось. Во всяком случае, на планёрке в районной администрации состоялась не «разбор полётов», а опять взаимная раздача комплиментов.

Не стала бы наша «золотая середина» жизненным диагнозом...

Сергей БОРОВИК.

В районе вот что происходит...



21 июня... Последний школьный вальс выпускников Каменской школы №2...

Фото Игоря КОМАНОВА.



Около 15 километров сетей, конфискованных у браконьеров, отгрузили сотрудники Кабанского межрайонного отдела рыбоохраны на базе в Мурзино.

Это – итог напряжённой работы в течение четырёх суток в заливе Провал и в устье Харауза. Нагульный омуль начал подходить ближе к берегу, где становится лёгкой добычей браконьеров, которые прибывают на

быстроходных катерах отовсюду: от Прибайкальского района до Листвянки и Ольхона.

На снимке (слева направо): госинспектор Виталий СЛАПЫГИН, Владимир СУВЕРОВ и Андрей КУЛИКОВ.

Фото Алёны ХАМУЕВОЙ.

(Репортаж нашего корреспондента с ночного рейда рыбоохраны читайте на 6-й странице.)



С 9 по 14 июня в Москве прошёл Международный интеллектуальный турнир «Эрудиты планеты-2013» среди студентов и школьников. Нашу республику на солидном конкурсе представила команда кадетов Селенгинской гимназии во главе с воспитателем кадетских классов А.А. Устьянцевой.

Особенностью конкурса стало то, что итоги подводились не в возрастных категориях (а участие приняли детские, юниорские, юношеские и студенческие команды – всего их было около 50), а общие среди всех участников.

И очень неожиданной стала победа именно наших ребят. Более того, Мария Кузнецова стала второй в личном зачёте!

Кубки, грамоты, благодарственные письма, призы и приглашение на участие в зимнем международном турнире – всё это было очень приятно, но больше всего кадетам-победителям понравилась культурно-развлекательная программа, устроенная организаторами конкурса. Ребята посетили Мосфильм, Цирк у Запашных, Третьяковскую галерею, Измайловский кремль и

Измайловский парк, Воробьёвы горы – в общем, те места, которые раньше они видели лишь на картинках.

Особую благодарность за состоявшуюся поездку наши победители хотели бы выразить директору Селенгинской гимназии Г.Г. Чибышевой, главе МО ГП «Селенгинское» Г.Ю. Вараксиной, С.И. Коновалову, МТ «Холдинг» (А.С. Высочину), Н.Г. Нечкину, З.М. Хотяновской, Г.М. Дорожкову, ООО «РОСНЕН МЕДИК ГРУПП» и, конечно, родителям, особенно Л.В. Кузнецовой.

На фото: вот они, герои дня (слева направо) – Тимур САБИРОВ, Костя ШЛЫКОВ, Юлия ШУЛЬПИНА, Альбина Андреевна УСТЬЯНЦЕВА, Даша МАКСИМОВА, Вероника ДУДИНА, Маша КУЗНЕЦОВА.

Надежда ГЛУШКОВА.

ООО «БайкалВторМет»: ЗАКУПАЕМ ЦВЕТНОЙ МЕТАЛЛОМ.

ДОРОГО. Медь – 160 руб/кг, нержавейка – 30 руб/кг, латунь – 70 руб/кг, алюминий – 25 руб/кг, аккумуляторы – 12 руб/кг.

ЗАКУПАЕМ ЛОМ ЧЁРНЫХ МЕТАЛЛОВ. ДОРОГО.

с. Брянск, ул. Истомина, 60 «б» (рядом с магазином «Берёзка»). Тел. 39-09-30, 39-09-00.

ТАХИ «ГАРАНТ»



512-512

Доставим в лучшем виде!

В коридорах власти

Очередная 15-я сессия районного Совета депутатов прошла без больших эксцессов и разногласий. Но интересные моменты были. Пожалуй, первый из них наступил ещё до того, как депутаты приступили к рассмотрению вопросов, во время утверждения повестки.

Депутат В.М. КРИВОШЕЕВ предложил снять девятый вопрос с повестки сессии как недоработанный. Вопрос звучал так: "О внесении изменений в положение "Об использовании земель в Кабанском районе". Районная администрация предлагала депутатам утвердить новую схему выделения земельных участков. По мнению администрации, людям удобнее и меньше волокиты, если они будут обращаться для выделения земли напрямую в район, минуя самую первую ступень – главу местной администрации. Хотя, скорее всего, простому человеку удобнее пойти с этим вопросом к своему главе. А различным "варягам" и прочим богатым гражданам как раз проще решать вопросы с землёй, минуя местных глав...

Главы поселений, присутствовавшие на сессии, заинтересованно слушали. А представители районной администрации В.М. Кривошееву стали тут же возражать: "Вопрос надо ставить и решать сейчас". Но коллегу поддержал депутат Г.А. ПЕРФИЛЬЕВ, и большинством депутатских голосов вопрос с повестки дня был снят. Хотя, скорее всего, депутатам придётся к нему ещё вернуться...

Следующий эмоциональный момент сессии заинтересует всех пассажиров, пользующихся услугами микроавтобусов. Утверждался тариф на пассажироперевозки на территории района. Сейчас один километр осуществляется по тарифу – 1 рубль 16 копеек. Перевозчики, произведя расчёты, запросили новый тариф – 1 рубль 56 копеек за километр.

А на "десерт" - "Разное"...

Заметки с 15-й сессии депутатов районного Совета

Докладчиком по этому вопросу выступал заместитель руководителя администрации района А.Г. ШАЙДУРОВ. Александр Гаврилович сказал, что после анализа всех данных предлагается цифра – 1 рубль 25 копеек, что, конечно, совсем не устроило перевозчиков. От лица автопредприятий выступал руководитель ООО "СелТком" Н.Е. ВТОРУШИН. Он назвал проблемы: обновления автопарка, подорожание бензина и прочие.

Обсуждение прошло активно. Перевозчики горячо утверждали, что в других районах цены выше, за такие деньги никто возить народ не будет. Администрация возражала, что скоро будет конкурс на перевозки, и ещё неизвестно, сколько будет заявок, и кто его выиграет. Итог подвёл депутат В.Т. ЛЕВИН: "Можно говорить сколько угодно, но понимая проблемы перевозчиков, нельзя забывать о пассажирах"...

Следующим вопросом депутатам пришлось рассматривать отмену собственного решения, так как прокуратура района вынесла на него протест. В декабре 2012 года депутаты рассматривали вопрос об урегулировании задолженности сельскохозяйственных предприятий района перед бюджетом по бюджетным и централизованным кредитам 1992-1994 годов. Многих из сельхозпредприятий уже нет, иные только числятся по документам, но никакой производственной деятельности не ведут. Зато на выживших сельхозпроизводителей, которые работают, производят продукцию, стараются оставаться "на плаву", долги двадцатилетней давности давят непомерным грузом. Депутаты хотели ослабить долговое ярмо предприятий. Но решение это оказалось противоречащим



закону. Присутствовавший на сессии прокурор района А.А. МАЛОВ подтвердил это: "Бюджетные деньги нельзя списать просто так. Нужно законное решение".

Настороженность в зале вызвал доклад заместителя руководителя районной администрации по социальным вопросам О.В. КУЛАГА. Он касался Закона об образовании в РФ в части дошкольных учреждений. Как этот закон будет осуществляться на практике - мы скоро увидим. Но, похоже, если до

этого лихорадило школы, теперь наступила очередь дошкольных учреждений образования. Часть финансирования детских садов передаётся на республиканский уровень, например, заработная плата воспитателей. Часть остаётся на районном уровне – это заработная плата заведующих и обслуживающего персонала. На родительские плечи, видимо, передаются дополнительные платежи...

Между тем, большинство детских садов района требуют ос-

новательного ремонта. А средств для них выделяется мизерное количество. Депутат А.В. ГВОЗДЕНСКАЯ рассказала об этом от лица всех заведующих детсадами: "Нам уже стыдно собирать на ремонт с родителей"... В зале пошли разговоры о том, что, похоже, легче будет детей оставлять дома с бабушками...

Сессия завершила работу на "разном".

Елена ШУШУЕВА.
с. Кабанск.

Требуются

Набираем на Камчатку на сезонную работу **РЫБООБРАБОТЧИКАМИ** с 18 лет **МУЖЧИН** и **ЖЕНЩИН**. Квалификации не нужно. З/плата от 70 т.р. до 170 т.р. в сезон. Проезд оплачивается предприятием. Проживание, питание бесплатно. Тел. 89021660694.

ВОДИТЕЛИ на самосвалы "Шанси", "МАЗ"-полуприцеп, и **МУЖЧИНЫ** 30-45 лет для работы в цехах. Обращаться по телефонам: 73-1-51, 89025622990, 75-6-92, 89516347744.

БУХГАЛТЕР с высшим образованием, опытом работы в торговле не менее 5 лет, знанием "1С-бухгалтерия" и налоговой отчётности

по ЕНВД, УСНО. Обращаться по тел. 75-0-71, 75-2-17.

РАБОЧИЕ строительных специальностей – **ПЛОТНИКИ, КАМЕНЩИКИ; РАЗНОРАБОЧИЕ, СТОЛЯР-СТАНОЧНИК, ВОДИТЕЛЬ**. Тел. 8 (30138) 75-5-55, 89148340007.

БУХГАЛТЕР. Тел. 89146330455.

ПРОДАВЦЫ в Каменск и на Байкал, с опытом работы. Тел. 89025622889.

СИДЕЛКА по уходу за пожилкой женщиной. Тел. 89024506127.

ЮНОШИ и **ДЕВУШКИ** 16-17 лет для работы разнорабочими на период летних каникул Селенгинскому заво-

ду ЖБИ. Обращаться по тел. 89021636048, 89834584096.

РАБОЧИЕ на пилораму в Турунтаево. Зар. плата сдельная. Тел. 89148449616.

ОФИС – МЕНЕДЖЕР, желательна со знанием гранд-сметы и опытом работы, в строительную фирму. Тел. 89834580853.

ВОДИТЕЛЬ категории "С" и "Е". Тел. 89835370793.

КОЧЕГАР и **СЛЕСАРЬ** по ремонту оборудования в Селенгинск. Тел. 89835370793.

СПЕЦИАЛИСТЫ: МАШИНИСТЫ БУЛЬДОЗЕРОВ, ЭКСКАВАТОРОВ, ТРАКТОРИСТЫ в ДРСУ ФГУП "Бурятавтодор" на

постоянную работу в Кабанск, Каменск. Тел. 43-198, 40-768.

ВОДИТЕЛЬ категории "С", **ГРУЗЧИКИ, БУХГАЛТЕР** со знанием "1С". Тел. 40-929.

ПРОДАВЦЫ в магазин "Сибиряк", в отдел сантехники. с. Кабанск, ул. Кооперативная, 19. Тел. 89025622545.

Фотодневник



Свои вопросы заместителю министра МВД по РБ **О.В. КАЛИНКИНУ** задаёт жительница с. Заречье **А.А. ЗИНОВЬЕВА**.

Олег Викторович КАЛИНКИН, заместитель министра - начальник полиции МВД по РБ вёл приём граждан в районной администрации. И хотя о приёме жители были уведомлены заранее, большой очереди из посетителей не было.

Первой к нему обратилась жительница с. Заречье А.А. Зиновьева, которая имеет в аренде участки леса. Её волновал вопрос по незаконным порубкам. По её мнению, леса сейчас никто не охраняет. Нарушители частенько остаются безнаказанными. А.А. Зиновьева посоветовала на то, что было совершенно необдуманным шагом сокращение лесной милиции. А молодые девушки, сотрудники районной полиции, к которым она обращалась, по её мнению реагировали недостаточно оперативно.

В надежде найти правду, пришёл на приём к заместителю министра житель Кабанска В.В. Сидоров. Уже четвёртый год он ведёт тяжбу с коммунальщиками, предприятием "Байкал-Сервис". Но пока никак не может доказать свою правоту...

С рядом предложений к О.В. Калинин обратился председатель

Совета депутатов района О.В. Халтуев. В частности, усилить охрану и безопасность людей в местах летнего массового отдыха, более тщательно проводить работу с теми, кто нарушает закон о запрете продажи алкоголя после 21 часа.

После приёма О.В. Калинин обобщил его итоги, сказав о том, что уже на протяжении пяти лет такие приёмы ведутся в Кабанском районе. Они позволяют жителям напрямую задать свои вопросы представителям министерства внутренних дел. МВД же, в свою очередь, таким образом отслеживает рейтинг районного отдела полиции в глазах населения.

Олег Викторович ещё раз повторил телефон доверия МВД - 292-292, куда любой гражданин может обратиться со своими предложениями и вопросами.

Министерство делало анализ, который показал, что ночной "пья-

ной преступности", как в Бурятии, так и в районе, стало меньше. Тем не менее, отметил О.В. Калинин, одни сотрудники полиции не в силах охватить контролем все точки продажи. Нужно межведомственное сотрудничество, помощь общественности и депутатов.

Заместитель министра доложил о том, что операция "Курорт-2013" уже идёт, в места массового отдыха будут направляться дополнительные силы полиции. Однако самим гражданам надо стараться соблюдать на отдыхе определённые правила поведения, не садиться за руль в состоянии опьянения. О.В. Калинин напомнил, что летом к Байкалу тянутся и воры-"гастролёры", гражданам необходимо заботиться о сохранности своего имущества.

В заключении заместитель министра поделился - когда на приём приходят люди и называют конкретные фамилии сотрудников Кабанского отдела полиции, говоря, что они им помогли, это приятно слышать...

Лариса ЕГОРОВА.

ГИБДД информирует о том, что 28 июня с 7.30 до 9.00 в п. Каменск будет проведён рейд "ПЕШЕХОД, НА ПЕРЕХОД".

РЕМОНТ телевизоров, СВЧ, стиральных машин. ДОСТАВКА. УСТАНОВКА АНТЕНН. ПУЛЬТЫ в наличии и под заказ. с. Кабанск, ул. Красноармейская, 15, возле автовокзала (в здании бани). Тел. 89021696958.
БАННЕРЫ, ВЫВЕСКИ, СТЕНДЫ. Тел. 89085965658.

ООО "Новый век"
СТРОИТЕЛЬСТВО и ОТДЕЛОЧНЫЕ РАБОТЫ.
КРОВЛИ, ФАСАДЫ, ЗАБОРЫ.
Договор, гарантия, сметная документация.
Тел. 89834580853. ОГРН 1110327006602.

40 лет Посольскому дому-интернату для престарелых и инвалидов

Земляки

Призвание — сопереживать...

Д.О. БАРАННИКОВ.

Директор АУ СО РБ

"Посольский дом-интернат для престарелых и инвалидов":

В 2013 году, 27 июня, мы отмечаем 40-летие со дня образования Посольского дома-интерната. За эти сорок лет учреждением проделан огромный путь — от становления до современной многофункциональной организации. Не секрет, сколько услуг мы оказываем нашим уважаемым подопечным, а теперь и населению Кабанского района.

За сорок лет в стенах учреждения работала прекрасная плеяда уважаемых ветеранов, таких как Е.И. Изюрьева, В.В. Ермакова, А.В. Шаркова, Е.А. Фомина, Л.А. Петриченко, Л.А. Гаврилова, А.Т. Зарипова, Н.С. Ефанов, И.М. Иванов, Е.И. Качина, А.И. Инкина, М.Н. Шишкина, Е.Д. Ключникова, В.В. Толкачёва, Е.И. Ипатьева, Н.В. Помазкина. От лица администрации дома-интерната поздравляю их с праздником!

Не могу обойти вниманием проживающих — дедушек и бабушек, с помощью которых мы достойно представляем район и республику в целом. Если бы не было их, не было бы нашего прекрасного учреждения...

Коллектив дома-интерната очень работоспособный, на каждом коллективу под силу сделать то, что сделали мы за короткий период времени. С большой благодарностью хочу поздравить коллектив медицинских работников во главе с заведующей Т.В. Григорьевой, её помощника — человека, который чуть ли ни со дня основания работает в нашей организации, старшую медицинскую сестру Л.Ф. Старцеву. А также всех медицинских сестёр, санитарочек, труд которых огромен и ответственен. Низкий вам поклон за вашу работу!

Хотелось бы отметить слаженный коллектив хозяйственной части дома-интерната под руководством С.В. Шашкова. Здесь доказали, что в любой сложной ситуации найдут решение, они всегда готовы устранить любые неполадки — в оборудовании, хозяйстве. Банно-прачечный коллектив под руководством М.С. Фоминой, который помимо интерната оказывает и платные услуги туристическим базам: ребята и девочки хорошо понимают, какие требования сегодня предъявляет жизнь, и следуют им.

Коллектив сельского подсобного хозяйства — молодой, амбициозный, стремящийся не только сохранить производство, но и приумножить его, работающий на благо наших подопечных. Руководит им А.А. Грибанова.

Отлично справляются с работой коллектив административной части, наши финансисты, бухгалтеры во главе с С.П. Балахиной, кладовщики, отдел кадров и, конечно, бесценный социальный работник Л.А. Разгулова, работники пищеблока и очистных сооружений, водители, электрики, кочегары.

Не могу обойти вниманием своего заместителя Д.М. Парфёнова — человека, который за это время вырос в глазах не только работников дома-интерната, но и всего населения Большой Речки. Хочу пожелать ему удачи, не останавливаться на достигнутом, потому что впереди у нас ещё столько дел!

Хотелось бы пожелать своему коллективу здоровья, большого человеческого счастья! Сохраняйте морозную свежесть пройденных нами дорог!

Администрация и профком АУ СО РБ "Посольский дом-интернат для престарелых и инвалидов" поздравляют коллектив проживающих с 40-летним юбилеем учреждения!

Повидали вы немало
За пржитый долгий век,
И заслуживает чести
Каждый старый человек!
Мы гордимся вами очень,
Крепко любим всех мы вас,
Мы желаем вам здоровья,
Долгой жизни в этот час!

Сколь бы банально это ни звучало, но Татьяна с детства мечтала стать доктором. Выучилась в медицинском училище на фельдшера и пришла работать в ФАП в Большой Речке. Нравилось ей в этой работе абсолютно всё.

Совсем неожиданно в дом Григорьевых пришла беда — умер муж Татьяна. Она осталась с двумя маленькими детьми, за которыми нужен был круглосуточный присмотр. Ночные вызовы давались Татьяне Васильевне с трудом: сердце разрывалось, когда приходилось ночью оставлять детей одних дома и бежать на помощь к больному. Не выдержала — уволилась. И пришла в Посольский дом-интернат.

Два года отработала Татьяна Васильевна процедурной медсестрой, а в 2004 году в интернате открыли отделения милосердия и на каждое поставили по фельдшеру. Так ей удалось вернуться к любимому делу — наблюдать, лечить людей и словом, и делом. Позже Татьяну перевели в первое отделение милосердия — туда, где живут (а точнее доживают свой век) тяжёлые, лежащие больные.

К каждому нужно найти подход, суметь успокоить человека, нашедшего здесь последний приют и понимающего, что жизнь его закончится в стенах интерната. И при этом всеми силами пытаться продлить больному жизнь, облегчить физические и нравственные страдания.

Первое время было трудно работать с тяжёлыми больными — чувство глубокого одиночества, угнетения не давало покоя. Но однажды, пересмотрев свои взгляды на жизнь, которая полна неожиданных, часто тра-



гических поворотов, она поняла: приходиться к своим больным она должна с чувством радости, благодарности, теплотой и заботой. Ведь ни одно лекарство не заменит простого человеческого сопереживания.

Больные её ждут, радуются её появлению, а она, порой скрывая слёзы, улыбается: "Всё будет хорошо!"

Два года назад Т.В. Григорьеву назначили заведующей медицинской-санитарной частью дома-интер-

ната. Но, не в пример многим главным врачам, она не ушла с головой в заполнение разного рода бумажек. Она всё тут же, на посту — у кровати тяжело больного, нуждающегося в заботе и покое...

Хронометр



Накануне 40-летнего юбилея Посольского дома-интерната мы встретились с первым руководителем учреждения Р.Н. Козловым. Разыскали его работники интерната. Рэм Николаевич проживает в г. Улан-Удэ, является заслуженным ветераном труда и Байкало-Амурской магистрали, почётным гражданином г. Северобайкальска. Он говорит, что попал на руководящую должность в Посольский дом-интернат случайно. Совсем немного — год и три месяца — пробыл Р.Н. Козлов директором интерната, но ему хватило этого времени, чтобы поставить учреждение на ноги. Воспоминания Рэма Николаевича уникальны — многих, кто был рядом и помогал наладить работу, уже нет в живых...

Посольский дом-интернат был долгостроением. К руководству его я пришёл в 1973 году, в тот год, когда уже подошли все сроки, и нужно было сдавать объект. Мне на подпись положили акт передачи, но подписывать я его отказался из-за множества недоделок. Владимир Минеев, бывший тогда заместителем министра социальной защиты, обослестился — угоривал, ругал, но я стоял на своём. Нужно

Когда деревья стали большими...

было хорошо понимать, что интернат предназначался для пожилых людей, и принять его с недоделками было просто нельзя.

Спустя сутки в интернат приехал председатель комитета народного контроля из Кабанска, зафиксировал все недоделки, назначил срок выполнения и ответственных лиц. Только тогда акт передачи был подписан.

Мебель в интернат сделали по заказу на Оймурской мебельной фабрике, поставили киноустановку, оборудовали врачебные кабинеты. В общем, всё, что требовалось, было закуплено и установлено. Больших трудов потребовало облагораживание территории: строители не потрудились убрать за собой обломки кирпича, бетона, арматуру. К тому же вокруг интерната не было ни единой травинки.

Я взял на работу посольских ребят, а старожилы помнят, что в то время на станции Посольской было очень много "зёков". С ними-то мне и пришлось работать. Минеев выделил нам трактор с тележкой, мы убрали всю территорию от строительного мусора, привезли три телеги дёрна, выложили вокруг интерната. Из Улан-Удэ я привёз около тысячи различных кустов, деревьев, уличных цветов. Все растения хорошо прижились.

Следующим этапом стал подбор кадров. А это, как известно, основа основ. Из Клюевского леспромхоза в интернат перешли Пётр Петрович и Анна Алексеевна Дик. Он работал инженером-электриком, она — шеф-поваром. Себе в помощники, главным смотрителем, взял Валерия Нагаева, который на тот момент работал в Иркутске, но оставил ту работу и приехал к нам. Он отлично разбирался в технике, холодильных установках, моторах, электродвигателях. На снабжение пригласил Георгия Соколова, в столяры — Бутакова из Посольского.

До сих пор помню Нину Петровну Химичеву, которая возглавила в интернате коллектив медсестёр и санитарочек, которые были из местных — посольских и большереченских (так

же, как и прачки). Нина Петровна была замечательным организатором, масовиком-затейником, с её помощью в интернате сложился хороший кружок самодеятельности.

Набор кадров облегался тем, что мы могли предоставить им благоустроенное жильё — рядом с интернатом уже был построен трёхэтажный кирпичный дом для работников. Всего набралось 45 человек коллектива. Создали профсоюзный комитет.

Продуктами интернат по моей договорённости снабжала оптовая улан-удэнская база. От неё же кормилась и обкомовская столовая. Так что на наших столах всегда стояли вазочки с дорогими конфетами...

Жизнь в интернате закипела. Знакомиться с нашим опытом приезжали директора домов-интернатов из Улан-Удэ, Усть-Кяхты. Напрашивалось и телевидение.

Первым проживаемым стал пожилой инвалид-колясочник. Постепенно набралось 220 человек. Среди них были и тяжёлые больные, лежащие. Работать с ними было, конечно, непросто.

Спустя год и три месяца меня отозвали на строительство БАМа. Коллектив, что приятно вспомнить, не хотел меня отпускать. Уже спустя годы я побывал в Посольском доме-интернате. И был до слёз поражен огромными деревьями, которые я когда-то собственноручно здесь сажал. Да и не верилось, что я дожил до возраста тех, кого десятки лет назад принимал в интернате...

Из последующих директоров мне особо запомнились Туробов и Литвин. Особенно много сделал для интерната Леонид Карлович. Создание подсобного сельского хозяйства при интернате — это его большая заслуга. К сожалению, не знаком с Д.О. Баранниковым, но верю, что он планку не опустит, продолжит дело достойно!"

Надежда ГЛУШКОВА.
г. Улан-Удэ.

Из досье "БО"

Александр Петрович ПОПОВ родился 10 октября 1950 года. Образование высшее (БСХИ). Ректор ФГОУ ВПО "Бурятская государственная сельскохозяйственная академия им. В.Р. Филиппова", профессор, доктор наук. Являлся депутатом Народного Хурала второго и третьего созывов (1998 - 2007 г.г.). Член Комитета Народного Хурала Республики Бурятия по бюджету, налогам и финансам. Член партии "Единая Россия".

«Все мы родом из детства...»

- Александр Петрович, часто ли бываете в районе? Что для вас значит понятие «малая родина»?

- Малая родина – главное место на земле, потому что здесь, на кладбище в Брэнске, покоятся мои родители. Мой сыновний долг, а теперь и долг моих детей – поддерживать связь с родными местами, родственниками, которые здесь живут. Как учил писатель Валентин Распутин – жить и помнить...

Я родился и вырос в Кабанском районе, здесь много моих друзей и единомышленников. Здесь мы вместе работаем, реализуем наши планы, вместе стараемся делать добрые дела.

Здесь мои помощники по депутатской деятельности, с которыми пытаемся решать проблемы района. Могут назвать десятки людей, с которыми сотрудничаю, встречаюсь, поддерживаю отношения.

- Вас как-то специально воспитывали в детстве?

- Честно жить и работать учили родители. На собственном примере. Крепко учили. Сколько себя помню, и мама, и отец всё время работали – и на производстве, и в личном хозяйстве. Без коровы прожить тогда было невозможно, а покосов не давали, не приветствовали наши большие политики подсобное хозяйство. Вот и ездили на велосипедах косить сено из Брэнска в Мостовку...

- Что с родительским домом, построенном после войны фронтовиком Петром Андриановичем Поповым?

- К сожалению, его пришлось продать – моделью перебралась в город. Здесь у меня остались два брата – один в Селенгинске, другой в Мостовке.

- Ваша супруга родом с Повороты?

- Да, девичья фамилия её Мельникова, Татьяна Ивановна. У них был добротный дом в замечательном месте. Всегда говорю ей: вы – экологические беженцы. Рыбачий посёлок был ликвидирован в связи со строительством Иркутской ГЭС, настоящей компенсации никто не получил.

- Тут такое дело, Александр Петрович... С подачи нашей газеты бывшие жители Повороты заговорили о встрече на месте, где была их малая родина. Передайте Татьяне Ивановне – нынче в июле. Пусть свяжется с Клавдией Тимофеевной Андреевой (Казаковой) в Бабушкине...

- Это наша родственница, так что свяжемся обязательно.

- Чем занимаются ваши дети?

- У меня две дочери. Старшая – юрист, после окончания Новосибирского университета работает в Арбитражном суде Иркутской области. Младшая закончила экономический факультет нашей сельхозакадемии, работает в минфине республики. Трое внуков... Фамилию нашу продолжают только дети младшего брата.

- Знаем, что вы – приверженец активного отдыха. Малую родину не забываете?

- Её забыть невозможно, настолько она прекрасна и притягательна. Одно из любимых, неповторимых мест – дельта Селенги. Уже четверть века не пропускаю ни одного открытия утиной охоты. Нынешним летом собираемся повторить кругобайкальское путешествие. Приобрели небольшой катер, дооборудовали его. Команда та же, проверенная: М.А. Пнёв и мой однофамилец Андрей Александрович, руководитель бурятского филиала сотовой компании «БВК».

Академия

- Александр Петрович, практически ежегодно ваша сельхозакадемия объявляет об открытии новых спе-



Александр Попов: «ВМЕСТЕ ДЕЛАТЬ ДОБРЫЕ ДЕЛА»

циальностей. Что это – дань модным современным тенденциям?

- Нет. Мы не открываем экзотические специальности, которые никак не вписываются в тематику сельскохозяйственного вуза. Активно осваиваем всё, что связано с рациональным использованием биоресурсов: водных, животных, лесных. В этом направлении в академии теперь есть практически весь перечень специальностей.

Последнее, что мы открыли – аквакультура, считая, кстати, это направление очень перспективным именно для Кабанского района. Не менее важно охотоведение. Базовые хозяйства академии – ЗАО «Новый Промой», Большой реченский рыболовный завод, строящийся цех по разведению сороговой рыбы в Шигаево (относится к «Байкалрыбвод») – расположены в Кабанском районе. На Дальнем Востоке, в Астрахани и Калининграде учат рыбозаводению и рыбодобыче. В Сибири, насколько мне известно, таких вузов нет.

Ещё один интересный новый профиль – лесное хозяйство. Нужны специалисты – лесоводы, чтобы исправлять то, что мы натворили в наших лесах...

- В своё время вы в числе первых в России начали готовить специалистов по земельному кадастру...

- Да, и этот шаг оправдал себя. Подготовка кадастровых инженеров уже отлажена, почти все выпускники находят работу по специальности или открывают собственное дело. В Кабанском районе их немало.

- Кстати, кабанские ребята имеют ли при поступлении в сельхозакадемию какие-нибудь преференции?

- Ваш вопрос не совсем корректен. Выпускники Кабанского района поступают, естественно, на общих основаниях. Но – не в обиду другим районам будет сказано: кабанские, селенгинские, каменские ребята основательно подготовлены, имеют, как правило, хорошие баллы по ЕГЭ. (Хотя в небольших сельских школах района не всё так благополучно...)

По количеству студентов Кабанский район – самый многочисленный. Кабанская «диаспора» – более двухсот студентов. В прошлом году они объединились в землячество, которое возглавляет деятельная Екатерина Карпова. На счету землячества много интересных и полезных мероприятий. Они и на помощь придут, если вдруг она потребуется.

- Александр Петрович, уже успешный стать «вечным» вопрос по ЕГЭ. Сельхозакадемия подразумевает перспективу жить и работать на селе. Как при существующей системе ЕГЭ разглядеть человека с «деревенской судьбой», который уж точно в городе не останется?

- У меня к системе ЕГЭ неоднозначное отношение. Вроде бы система тестирования используется во всём

мире. Но только у нас ей придано такое определяющее и судьбоносное значение. Мы за баллами перестали видеть личность. Когда не было этой системы, я, как ректор, проводил собеседование практически со всеми абитуриентами. Видишь: парень, кровь с молоком, руки в мозолях – будущий сельский специалист передо мной, агроном или ветеринар, а полбалла не хватает... Поддерживаю, принимаю – и выходит, действительно, нужный, преданный селу специалист.

Здесь есть перекосяк. Сегодня мы зачисляем по баллам ЕГЭ – что, кстати, и легче, и проще. Только что получится в итоге?

- Как у вас со стипендиями?

- Стипендиальное обеспечение очень дифференцировано. Есть стипендии и по семь тысяч рублей – для тех, кто себя зарекомендовал и в общественной жизни, и в учёбе. Есть именные стипендии, социальные стипендии для ребят из малообеспеченных семей. Обычная стипендия – от 1,3 до 1,8 тысяч рублей.

- А как вы относитесь к подработкам студентов «на стороне»?

- Я сам начал работать, будучи студентом второго курса ветеринарного факультета. Работал в пожарной охране и спортом занимался. И вспоминаю эти годы как лучшие в своей жизни...

- Вопрос, Александр Петрович, непростой, уже не только как к ректору сельхозакадемии, но и многолетнему депутату Народного Хурала республики. Есть ли надежда на возрождение нашего села?

- Надежда есть, но пока она слабо подкрепляется государством. Мы готовим практически всех необходимых для аграрного сектора специалистов. Но что их ждёт? Если для сотрудника полиции начальная зарплата – гарантированные 40-45 тысяч рублей, то наш выпускник в штате сельхозпредприятия порой и 10 тысяч не получает, кстати, и тут никаких гарантий...

Сейчас говорят: в сельское хозяйство пошли деньги. Какие это деньги, если сравнить, например, их с тремя миллиардами, вложенными в инфраструктуру «Байкальской гавани»!

А ведь сельхозпроизводство не менее туризма нуждается в современной инфраструктуре, но в приоритетное пока не попало...

Главные проблемы нашего села – занятость людей и качество жизни. И решить их можно только в совокупности.

Дела хуральские

- Вы, можно сказать, один из старожилов Хурала. Чем вам запомнился последний депутатский срок?

- Думаем, что мы, депутаты-одномандатники, можем записать в свой актив решение о так называемых «депутатских деньгах». Это субсидии на объекты

социальной сферы, по 7-8 миллионов рублей на округ, которыми распоряжается депутат от этого округа.

За счёт этих средств муниципалитетам удалось решить многие проблемы в детсадах, школах, Домах детского творчества.

Совместными усилиями удалось запустить программу «Социальное развитие села», благодаря ей проложены водоводы в Кабанске, Ньюках, Тимлюе. Решается вопрос с Колесово, Посольским, Брэнском...

С 2014 года стартует федеральная целевая «Программа развития сельских территорий». Важно не упустить возможности, которые она предоставляет.

В числе важных, «состоявшихся» объектов можно назвать строительство спортивного зала Каменского лицей; строительство детского сада в Бабушкине, которое неоднократно приходилось лоббировать (дело доходило до того, что его просто вычёркивали из списка). Сделать что-то удалось в каждом поселении. В школах проведены ремонты по программе энергосбережения. Не везде, но меняется в лучшую сторону обеспечение учреждений здравоохранения.

- Как думаете, строительство больницы в Каменске от нас не уйдёт?

- Начать большое новое строительство в настоящее время крайне сложно. Изначально, на стадии проекта, слишком сильно замахнулись, как убеждали нас и глава республики, и министр. Сейчас готовится более скромный, «усечённый» проект. Так что поборемся!

- Вам приходилось работать со многими главами поселений. Кого можно выделить?

- Конечно, Алексея Анатольевича Сокольниковца из Каменска. Ещё неравнодушных к делам своего поселения – Елену Николаевну Шимян, Виктора Анатольевича Ларюшкина.

- А как складывались отношения с районными властями?

- У меня всегда с ними были деловые отношения, независимо от того, какая команда у власти. Неоднократно говорил и повторю: одному депутату сделать что-то практически невозможно. Без реальной работы главы, его команды не пробиться в те же федеральные целевые программы. Кабанский район – место, где я нахожу поддержку и от людей, и от самой земли. Пусть звучит, может быть, слегка высокопарно, но это действительно так...

- Вы выводите райадминистрацию из зоны критики?

- Критика никому ещё не мешала, наоборот, она подстёгивает и заставляет работать эффективнее. Были большие недоработки по тому же Бабушкинскому детскому саду, вызвавшие задержку с его сдачей в эксплуатацию.

Меня сейчас больше тревожит другое. Если раньше достаточно было просто попасть в федеральную или республиканскую программу, то сейчас необходимо предусмотреть заранее заданный процент софинансирования. А это порой неподъёмные для поселения суммы – как по стадиону в Кабанске, как по водоводу в Колесово... Это большая проблема для районных властей – и администрации, и Совета депутатов. Надо искать тут решения.

- Александр Петрович, с высоты вашего депутатского опыта, каков оптимальный способ комплектования Хурала? Какой лучше: Хурал одномандатный; Хурал, избранный по партийным спискам; Хурал смешанный, как сейчас?

- Прежде всего, считаю, что Народный Хурал должен работать на постоянной основе, он должен быть профессиональным. 25-27 таких депутатов для нашей республики достаточно. Если говорить откровенно, то сейчас у нас есть депутаты первого сорта – те, кто работает на постоянной основе. У них больше возможностей. А есть депутаты второго сорта – все остальные...

Встречи в редакции

- А как они, по-вашему, должны избираться?

- Склоняюсь к партийным спискам. Когда работают одномандатники, начинается «перетягивание одеяла» с одного округа на другой, начинается борьба за финансирование, за объекты... Есть депутаты – «тяжеловесы», умеющие лоббировать интересы своего округа. И сегодня наблюдается перекосяк: в отдельных округах строятся объекты, в которых, по большому счёту, и нужды нет.

Поэтому мне ближе партийный подход: партия берёт на себя ответственность – партия отвечает за свои дела. Приоритетом должны быть интересы Бурятии – в целом.

- В республиканской прессе часто критикуют Хурал за соглашательскую политику с правительством. Называют его слабым, несамостоятельным...

- Не могу согласиться. Сессия – это не отражение реальной действительности. На сессию выносятся в некотором роде «выхолощенные» вопросы, над которыми серьёзно поработали

на заседаниях комитетов и рабочих групп. Схватки не видны, они остаются за кулисами. Например, на бюджетной комиссии мы несколько раз заворачивали на доработку инициативы главы республики.

Вопросы из-за рамок

- И ещё три вопроса, Александр Петрович, несколько выходящих за рамки обговоренных с вами тем. Но уверены: интересных нашим читателям. Первый – о Кабанском землячестве в Улан-Удэ. Раньше оно было не особо заметно, объявлялось только на Сагаалган... Что-нибудь изменилось в лучшую сторону, на пользу жителей нашего района?

- Оно сегодня работает и пытается решать многие дела. Руководит землячеством депутат Народного Хурала Владимир Романович Булдаев, исполнительный директор – доцент нашей сельхозакадемии Сергей Васильевич Петунов. Это ответственные, активные люди.

- У нас в районе затевается передача прибрежных земель «Байкальской гавани», которой вдруг потребовалось расширяться. Ситуация странная. Поселения назначают публичные слушания, райадминистрация отменяет их без объяснения причин. Народ в полном неведении...

- Трудно ответить однозначно. Если бы Слипечук обустроил лыжный курорт на горе Мамай, которая намного предпочтительнее горы Бычьей – из-за мягкого климата, транспортной доступности, – то было бы замечательно. В том числе и для Кабанского района.

А вот Лемасово... Мы в молодости не знали Энхэлука, Сухой, Култушной. Мы ездили отдыхать на Лемасово. Пусть власти скажут определённно: что и как образуют они планируют там сделать. Если там будет забор вдоль берега, перекрывающий доступ населения, – такого быть не должно. А если берег наконец-то обретёт хозяина, и интересы местных жителей учтены не будут – это, как говорится, совсем другой вопрос. Пока, не видя конкретных планов, трудно судить. А их пока нет...

- Не обессудьте, Александр Петрович, но ведь сами понимаете, что не задать этот вопрос мы не можем... Вы пойдёте на выборы в сентябре в Хурал?

- Об этом спрашивают многие, в том числе и пресса. Отвечаю. Этот вопрос для себя ещё не решил. Ваши читатели в любом случае узнают о моём решении первыми, потому что я, если буду баллотироваться, то только от родного мне Кабанского района...

Подготовили Сергей БОРОВИК, Алёна ХАМУЕВА.

ТЕЛЕНЕДЕЛЯ

ПОНЕДЕЛЬНИК, 1 ИЮЛЯ

Остальные каналы - уточните региональное время.

Первый

6.00 "Доброе утро".
10.00, 13.00, 16.00 Новости.
10.05, 5.15 Контрольная закупка.

Россия

6.00 Утро России.
10.00 "1000 мелочей".
10.45 "О самом главном".

Благодарим

ВЫРАЖАЕМ ОГРОМНУЮ БЛАГОДАРНОСТЬ за моральную и материальную помощь родственникам, соседям, друзьям, коллективу ООО "Кабанск-Авто", директору Дондолову Д.Н. в организации похорон мамы Кобылкиной Любови Алексеевны.

Дети, внуки.

14.00 "ОСОБЫЙ СЛУЧАЙ".
16.00 Т/С "ТАЙНЫ ИНСТИТУТА БЛАГОРОДНЫХ ДЕВИЦ".

ГТРК "Бурятия"
06.07, 06.35, 07.07, 07.35, 08.07, 08.35, 09.07, 09.35, 15.30, 20.40 Вести-Бурятия.

НТВ

7.00 НТВ утром.
9.35 Т/С "ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА". [16+]
11.00, 14.00, 17.00, 20.00, 0.15 Сегодня.

20.30 Т/С "КОДЕКС ЧЕСТИ".
22.25 Т/С "МЕНТОВСКИЕ ВОЙНЫ". [16+]
0.35 Т/С "СТЕРВЫ". [18+]
2.30 "Война против своих".

ТНТ

7.00 М/с. [12+]
7.55, 8.25 Т/С "СЧАСТЛИВЫ ВМЕСТЕ". [16+]
9.00 "Дом-2. Lite". [16+]
10.30 "Битва экстрасенсов".

Россия-2

10.00, 8.55 "Моя планета".

11.45, 16.45, 8.10 Вести.ру.
12.00, 14.00, 17.00, 21.55, 3.45 Большой спорт.
12.20 Страна спортивная.
13.00 "Моя рыбалка".

Звезда

6.00 Д/ф "Ганнибал". [12+]
7.10, 3.35 Х/ф "МОРЕ СТУДЁНОЕ".
9.00, 13.00, 16.00, 18.00, 22.00 Новости.

19.20 Д/с "Битва империй".
19.45 Д/с "ВМФ СССР. Хроника Победы".
20.20 Х/ф "ПРАВО НА ВЫСТРЕЛ". [12+]
22.30 Д/с "Легенды советского сыска".

СТС

6.00 М/с. [12+]
8.00 "Королева шоппинга".
8.30, 9.00, 9.30, 23.20, 1.25 "6 кадров". [16+]
10.30 Шоу "Уральских пельменей".

ВЫРАЖАЕМ ИСКРЕННЮЮ БЛАГОДАРНОСТЬ односельчанам села Корсаково, родственникам, соседям, знакомым в организации похорон горячо любимой мамы, бабушки, сестры, невестки Андреевой Веры Дабачириной, а также за моральную и материальную поддержку. Низкий вам поклон!

Родные.

ТВЦ

7.00 "Настроение".
9.25 Х/ф "ИСПЫТАТЕЛЬНЫЙ СРОК". [12+]
11.20 "Федор Бондарчук".
12.10, 20.45 Петровка, 38.
12.30, 15.30, 18.30, 23.00, 1.05 События.

5 канал

7.00, 11.00, 13.00, 16.30, 19.30, 23.00 Сейчас.
7.10 Д/ф "Опасный Ленинград. Волки с Васильевского". [16+]
8.00 Утро на 5. [6+]
10.45 "Место происшествия".

ТВ 3

6.00 Мультфильмы. [0+]
9.00 Магия еды. [12+]
10.00, 18.00, 0.30 X-Версии.
11.15 "Городские легенды". [12+]
12.15 Х/ф "ПЛЕННИЦА". [16+]
14.00 Х/ф "КРАСНАЯ ШАПОЧКА". [16+]
16.00, 16.30 Д/ф "Гадалка". [12+]
17.00 "Параллельный мир".
18.30 Д/ф "Охотники за привидениями". [16+]
19.00, 19.55, 20.45, 21.45 Т/С "МЕНТАЛИСТ". [12+]
22.45 Х/ф "ПУНКТ НАЗНАЧЕНИЯ-5". [16+]
1.00 Х/ф "ДЕНЬ КАТАСТРОФЫ-2: КОНЕЦ СВЕТА". [12+]
4.30, 5.00, 5.30 Т/С "ТРЕТЬЯ ПЛАНЕТА ОТ СОЛНЦА".

Культура

10.00 Евроньюс.
13.00 "Наблюдатель".
14.15 Х/ф "ШУМИ, ГОРОДОК".
15.30 Д/ф "Лесной дух".
15.40 Д/ф "Кофе".
16.25 Д/ф "Рем Хохлов".
17.05 "Зимородок".
18.40, 22.30, 2.40 Новости.
18.50 Х/ф "ВИОЛЕТТА".
20.30 "Чародейка".
21.25 Д/ф "Порто".
21.40 "Полиглот".
22.45 "Александр Менакер".
23.30 "Кто мы?"
0.00 Д/с "Средневековое мышление".
1.00 "Тамара Синявская".
1.30 Д/с "Солю для одиноких сов. Энтони Блант".
2.10 Д/с "Архетип. Невроз. Либидо".
3.00 "Кинескоп".

ПРОДАЮТСЯ

Жильё в Санкт-Петербурге или сдаётся. Тел. 89818395231.
Благоустроенная квартира в 2-квартирном доме в Кабанске. Тел. 89024529506.
Квартира в 2-квартирном доме с земельным участком, постройки, в Истомини. Тел. 89024566164, 89503964989.
Квартира в 4-квартирном доме в Кабанске. 500 т.р. Тел. 89503983081.
1-комнатная квартира в Кабанске. Тел. 89247583866, 89503823519.
1-комнатная квартира в Селенгинске, ухоженная, балкон, стеклопакеты, душевая. 700 т.р. Тел. 89503824961, 89516380543.
2-комнатная в центре Селенгинска. Тел. 89146386970.
2-комнатная в Селенгинске. Тел. 89085973792.
2-комнатная в Кабанске. Тел. 89021601113.
2-комнатная благоустроенная квартира в Творогово. Можно под материнский капитал. Тел. 89085967820.
2-комнатная квартира в Байкало-Кударе, 1 этаж, можно под нежилое. Тел. 89835360067.
2-комнатная неблагоустроенная квартира в Кабанске. Тел. 89503994380.
3-комнатная в Селенгинске, Берёзовый, 44, 5 этаж. Срочно. Тел. 89149856625.
3-комнатная квартира в Кабанске, рядом гараж, огород. Тел. 77-6-17, 89085969150.
Рядом расположенные 3-комнатная и 1-комнатная. Тел. 89149896674.
4-комнатная квартира в Селенгинске, большая, хороший ремонт. Тел. 89246583452.
Дом недостроенный в Кабанске. 250 т.р. Обмен на авто. Тел. 89503856258.
Дом "Замельницей". Тел. 89526212465.
Дом в Шигаево, 30 соток, ма-

1998 г.в. Газ-бензин. ОТС. Тел. 89835332917.
Трактор "ЮМЗ". Тел. 89516244403.
А/м "Ока". Тел. 89516269493.
А/м "Ока", 2003 г.в., в отличном состоянии. Тел. 89085909168.
А/м "Тойота Виста", 1997 г.в. Тел. 89516213228.
А/м "Камаз-5410 ЯМЗ-238", состояние хорошее. Тел. 89148440727.
А/м "Ниссан Сани", 1996 г.в. Объем 1,5, 4ВД, АКП. 130 т.р. Тел. 89146373453.
А/м "Тойота Спасио", 1999 г.в. Отличное техническое состояние. СРОЧНО. Тел. 89503827811.
А/м "Хонда HR-V", 1998 г.в. 4 WD. ОТС. Тел. 89025321854.
Автобус "Хайс", 1996 г.в. Тел. 89085994541.
А/м "Хендай-Гетс", 2005 г.в., чёрного цвета. ХТС. СРОЧНО. Тел. 89835325548.
А/м "Нива-2121", 2001 г.в. ХТС. Тел. 89024534616.
А/м "Ниссан Эксперт", 2001 г.в. ОТС. Тел. 89085913292.
А/м "Тойота Nadia", 1998 г.в., в отличном состоянии. 320 тыс. руб. Тел. 89149819417.
Мотоцикл "Урал" на запчасти, 5000 руб. Тел. 89146309636.
А/м "ВАЗ-2104", "универсал", 2004 г.в., пробег 119 тыс., цена - 95000 руб. Тел. 89041134918.
Микрогрузовик "Ниссан Атлас-100" в исправном состоянии. Недорого. Тел. 89503950905.
Трактор "ЮМЗ-6". Тел. 92-691.
"МТЗ-80", 1986 г.в., плуг, косилка, грабли, телега. 450 т.р. Тел. 89247510100, 89146303200.
А/м "УАЗ-469", 1982 г.в. Тел. 89516260344.
А/м "Ниссан Сирена", 2000 г.в. Цена договорная. Тел. 89148486641.
А/м "УАЗ-3303", недорого. Тел. 89503994076.
А/м "ВАЗ-21061", 1991 г.в. Цена договорная. 50 т.р. Тел. 89149858163.
А/м "Тойота Королла Цеприс", 1994 г.в., двигатель 4А, V-1,6 л., механика. ХТС. Тел. 89243999722.
А/м "ГАЗ-53" - бортовой. Тел. 89834291322.
А/м "Хонда Партнёр", 2000 г.в., механика. Тел. 89146351728.
А/м "Мазда Демео", 2010 г.в., б/п по РФ. Тел. 89516260533.
А/м "Ниссан Note", 2008 г.в., б/п. Тел. 89085989737.
А/м "Хонда Фит" - спорт, 2009 г.в., 1,5 л. Тел. 622-261.
А/м "Киа Бонго-3", 2009 г.в., 1 тонна, 500 т.р. Тел. 89021601113.
А/м "ВАЗ-2106", 2002 г.в., в ХТС. Тел. 89021625166.
А/м "Хонда CR-V", 4 ВД, механика, левый руль, дв. К20А, цена 585 т.р. Тел. 89024533376.
А/м "Опель Вектра", 1995 г.в., "Мишубиси Паджеро", 1988 г.в., без ПТС, "Тойота Литайс", 1986 г.в. Тел. 89834590093.
А/м "Нива-2121", 1989 г.в., в исправном рабочем состоянии. Тел. 77-846, 89503992057.
А/м "ВАЗ-2107", 1993 г.в., "ГАЗ-21", 1961 г.в. на ходу, двигатель 2103. Тел. 89149885717.
А/м "Тойота Чайзер". Тел. 89085978831.
А/м "Ниссан Тиида", 2010 г.в. ОТС, полный электропакет. Тел. 89021625321.
А/м "Субару Импреза", 1999 г.в., универсал, белый. ХТС. СРОЧНО. Тел. 89021631847.
ЖИВОТНЫЕ
Дойная корова с хорошим удоем, 2-й отёл. Тел. 89516269493.
Поросята, гусята. Тел. 89503823327.
Пчёлы. Тел. 89148432747.
Степная корова; телка степная, первотёлка. Тел. 89024549768.

КУПЛЮ

КРС, лошадей. Тел. 89246542098, 89503858408.
Годовалых бычков и телочек. Тел. 89243913833.
КРС и лошадей. Тел. 89244522148, 89503815491.
Ёмкость от 1 до 6 куб. м. Тел. 89146342801.
Квартиру в Каменске под материнский капитал+доплата. Тел. 89148355756.
Двигатель "ЮМЗ-6". Тел. 89835380954.
"Москвич"-ИЖ-2715. Тел. 89149885717.

МЕНЯЮ

1-комнатную благоустроенную квартиру в кирпичном доме в Селенгинске на Кабанск, или ПРОДАМ. Ухоженная, евроремонт. Рассмотрим все варианты. Тел. 89503985178.
2-комнатную квартиру на однокомнатную в Каменске. Тел. 89085955100.
Корову (первый отёл) на тракторную косилку "Китайский трактор". Или ПРОДАМ. Тел. 89503808955.

СДАЮ

Магазин в аренду, 76 кв.м, в Каменске. Тел. 89025654333.
Летнее кафе на Култушной. Тел. 89025622889.
1-комнатную квартиру в Селенгинске. Тел. 89148436210.

СНИМУ

Квартиру 2-комнатную. Предоплата за 6 месяцев. Тел. 89021626042.
Квартиру в Кабанске. Тел. 89246561287.
Молодая семья 2-3-комнатную квартиру в Каменске или Кабанске. Чистоту и порядок, оплату гарантируем. Тел. 89247792915.
Комнату или 1-комнатную квартиру в Кабанске. Тел. 89025339475.
Возьму в аренду помещение, желательно в центре Кабанска. Тел. 89503951073.
Жильё в Кабанске на длительный срок. Тел. 89503875995.
Семья 2-комнатную квартиру на длительный срок в Каменске. Тел. 89024527186.
Срочно квартиру, комнату в Кабанске. Тел. 89516278754.
Молодая семья квартиру или дом в Кабанске или Селенгинске на длительный срок. Тел. 89516364153.

УСЛУГИ

Самосвальной техники 15-25 тонн. Тел. 89834379888, 89085918529.
ВОЗЬМУ В АРЕНДУ
Самосвал. Тел. 89243520007.

Реклама

Объявления

Реклама

Объявления

ТРАНСПОРТ

А/м "Тойота Виста Ардео",

Отдел писем

Отдел писем

Отдел писем

Отдел писем

Студгородок

Экологический десант

В середине июня молодёжным движением «Молодёжь Кабанска» совместно с ректоратом Бурятской сельхозакадемии в лице её ректора, депутата Народного Хурала республики А.П. Попова был организован экологический марафон по очистке берега Байкала от мусора.

Базой, где мы расположились, стало охотничье хозяйство ЗАО «Новый Промой» в с. Инкино. Оставив вещи и пообедав, мы на автобусах поехали дальше. Уборку начали вдоль берега озера недалеко от села Сухая. Собирая мусор, мы

дошли до села Заречье.

Как и в прошлом году, с нами были ребята из Корсаковской средней школы. К нам присоединились ребята из Молодёжного парламента при главе Каменского поселения (руководитель М.И. Вяткина), и студенты политехникума п. Селенгинск под руководством О.Г. Бивол.

Огромную благодарность за тёплый приём выражаем охотничьему хозяйству ЗАО «Новый Промой» (гендиректор С.И. Садовский),

МКУ «Комитет по культуре и делам молодёжи» районной администрации. За предоставленную технику для вывоза мусора благодарим главу МО «Сухинское поселение» В.Ф. Власова.

Огромное спасибо всем участникам акции! Надеемся, это не последнее наше совместное мероприятие!

Е. КАРПОВА.
Председатель МД «Молодёжь Кабанска».
г. Улан-Удэ.

СТРАНА ДЕТСТВА

Старый новый детский сад

Детский сад для многих малышей становится родным домом, ведь наши дети проводят там большую часть дня. Нам хочется рассказать о нашем детском саде № 16 с. Кабанск.

За последний год наш любимый детский сад нельзя узнать. Светло и очень красиво. В детском саду не только дети, но и мы, взрослые, чувствуем себя уютно. Мы стали активными участниками всех дел, праздников и даже занятий наших малышей.

В этом году в детском саду были организованы кружки с приглашением специалистов из Кабанской школы искусств, с нашими детьми занимались профессионалы. Хотелось бы отметить руководителя кружка ИЗО Новолодскую Анну Владимировну. Очень нравится нам, родителям, вместе с детьми посещать клуб «Казачок», где есть семейный театр. В этом году было поставлено

два спектакля: «Коза и семеро козлят» и «Теремок».

Много утренников для родителей подготовили воспитатели и музыкальный руководитель Прокопьева Анна Петровна. В мае была открыта сенсорная комната для детей, где они получают психологическую разгрузку.

Кроме того, наши дети стали юными огородниками, наблюдая за процессом выращивания овощей в теплице и цветами на приусадебном участке детского сада. Дети с большим удовольствием каждый день идут в детский сад.

Отдельное спасибо хочется сказать нашей заведующей Гвозденской Александре Викторовне. Благодаря её энергии и произошли такие положительные изменения. Мы желаем процветания и благополучия нашему детскому саду!

Н. ИЛЬКОВА.
с. Кабанск.

ТОВАРИЩ ПОДРОСТОК



Военно-патриотическому клубу “Застава” Красноярской школы исполнилось десять лет. Это событие стало настоящим праздником.

В первый день прошёл финал районного военно-патриотического слёта среди учеников 4-6 классов. Мальчишки показывали себя в военно-спортивной эстафете, подтягивании, стрельбе из пневматической винтовки, разборке и сборке автомата Калашникова.

Второй день начался зрелищным парадом на пло-

щади Кабанска. Награды победители слёта получали из рук солдат штурмовой бригады из Соснового Бора. Бравые десантники устроили на площади настоящее военно-показательное шоу с дымовыми шашками и развигиванием кирпичей.

На фото: кубок победителей слёта “Мы – патриоты России” выиграла команда юнармейцев Шигаевской школы.

Л. ЕГОРОВА.
с. Кабанск.

«Папы умеют всё!»

В детском саду «Колосок» с. Тресково прошёл субботник «Папы умеют всё». Ранним субботним утром на игровой площадке кипела работа.

Папа Вани Пуляева - Михаил и папа Кристины Загибаевой - Виктор привезли из дома пиломатериал, а папы Слободчиковой Кати - Алексей, Никиты Горбова - Станислав, Лизы Киселёвой - Евгений начали строительство беседки. Папа Ромы Никитина - Василий подвозил на своём грузовике доски и брус. Пилы, «болгарки», гвозди, топоры, лопаты – всё это захватили наши папы с собой. На

ударный труд не повлияло даже то, что не было электричества. Дедушка Юли Соловьёвой М.А. Таракановский привёз свою электростанцию, и работа продолжилась! Папа Шукова Егора Юрий своими руками смастерил самолёт-кукурузник.

Наши родители целый год помогали нам, проживали с нами минуты радости, были в курсе всех событий, которыми живёт детский сад. Очень хочется пожелать всем здоровья, семейного благополучия, удачи в делах!

Коллектив детского сада «Колосок».
с. Тресково.

“Автострахование бывает фиктивным” ...

ПРАВО НА ОТВЕТ

В газете “Байкальские огни” была опубликована статья под названием “Автострахование бывает фиктивным. Количество происков мошенников прямо пропорционально количеству новых правил и законов”. Информация, содержащаяся в данной статье, не соответствует действительности, а также содержит ряд некорректных формулировок.

Во-первых, в статье упоминается страховая компания “ГУТА”, “ГУТА-страхование”. В данном случае автор

(“БО” от 18 апреля 2013 г.)

некорректно указывает наименование юридического лица, что может ввести в заблуждение читателей статьи. В п. Селенгинск работает агентство страховой компании “ГУТА-страхование” (ЗАО). ЗАО “ГУТА-страхование” учреждено в 1994 году. За годы работы на страховом рынке компания вошла в число ведущих финансовых институтов России. Компания входит в топ-20 крупнейших страховщиков России по сборам

страховых премий. В 2012 году независимое рейтинговое агентство “Эксперт РА” подтвердило ЗАО “ГУТА-страхование” рейтинг “А+”, означающий “Очень высокий уровень надёжности”. Во-вторых, ЗАО “ГУТА-страхование” занимается страхованием, а не проведением технического осмотра, как утверждает автор статьи Надежда Яковлева. Также кажется сомни-

тельным, что бухгалтер СТО “Перекрёсток” Галина Брюханова является компетентным специалистом по вопросам урегулирования страховых событий. Хотя со страниц газеты убедительно заявляет, что “при ДТП по такой липовой бумажке выплаты не получить”. В соответствии с положениями закона “Об обязательном страховании гражданской ответственности владельцев транспортных средств”, от потерпевшего не требуется предоставление документов, подтверждающих

оплату услуг техосмотра. Далее в статье идёт высказывание инженера СТО “Перекрёсток” Павла Зайцева о том, что “водителям проще сходить в “мутную” страховую компанию”, после которого корреспондент Яковлева приводит негативный комментарий с Интернет-сайта о страховой компании “ГУТА”. Причём ссылок на конкретную страницу с данным комментарием нет, только указание на сайт, что является некорректным при использовании цитат, а также лишает

читателя возможности увидеть оригинал и прочитать ответ страховой компании на данное сообщение, составить объективное мнение о данной ситуации.

Всё вышеизложенное заставляет задуматься о том, что корреспондент при написании статьи недостаточно изучил рассматриваемый вопрос, вследствие чего допустил ряд некорректных формулировок и фактических несоответствий, в результате чего у читателя может сложиться неверная точка зрения.

Д.С. САВРУК.
Представитель
ЗАО “ГУТА-страхование”.

ЗЕМЛЯКИ

Лучшие люди села

В нашей школе работает клуб «IT-прорыв», реализующий проект «Жизнь замечательных людей села». Мы хотим рассказать о замечательном человеке - Марии Николаевне Калашниковой из села Тресково.

Мария Николаевна родилась в селе Байкало-Кудара в большой многодетной семье. Когда началась Великая Отечественная война, отец Марии Николаевны ушёл на фронт. Дома остались жена и дети. С малых лет все тяжести военной

жизни познала Мария Николаевна. В 1946 году отец вернулся с войны. Этот счастливый момент Мария Николаевна не забудет никогда....

С 1961 по 1993 годы Мария Николаевна работала ветеринаром в ОПХ «Байкальское». Односельчане до сих пор с благодарностью отзываются о ней как о профессионале - человеке, который любит и хорошо знает своё дело. В любое время она спешила на по-

мощь. Это скромный и доброжелательный человек. Сейчас она находится на заслуженном отдыхе, но не отказывает людям в добром совете.

Мария Николаевна - мама, бабушка и прабабушка. Мы желаем Марии Николаевне здоровья, долгих лет жизни и мирного неба!

Алёна БЫКОВА,
Мария ШВЫРКОВА,
Тамара КАРПОВА,
Вика ШИРОГЛАЗОВА.
с. Брянск.

ЭХО ПРАЗДНИКА

Вернисаж во дворе

Жители ТОС «Переулоч» п. Каменск провели конкурс детских рисунков, посвящённый Дню России.

Дети приняли самое активное участие в конкурсе, рисунки приносили не только жители ТОСа, но и окрестных домов. А затем была организована выставка, где родители, бабушки и дедушки, друзья могли посмотреть на рисунки и поддержать своих юных художников.

Конкурс было решено проводить в двух возрастных категориях: дети от четырёх до восьми лет и от девяти до

тринадцати. Вот имена победителей младшей группы: Роман Шердаков, Егор Усов, Даша Кондакова, Полина Каргапольцева, Ангелина Хакимова, Вика Устюжина, Маргарита Наугольных. Рисунки Саши Мартыновой, Романа Портнягина, Олеси Прониной, Саши Устюжиной и Вики Горновской стали лучшими среди работ детей старшей группы.

Поздравляем победителей и желаем творческих удач!

Л. ДУДИНА.
п. Каменск.

ГОРЯЧАЯ ТЕМА

Странники В НОЧИ

Наш корреспондент, побывавший в ночном рейде инспекции рыбоохраны, понял: браконьеры наступают!



Браконьерская добыча стала трофеем рыбоохраны.

Всё происходящее напоминало небольшую войсковую операцию. К району предполагаемых "боевых действий" – акватории Байкала между устьем протоки Харауз и селом Исток, на глубинах 5-7 метров – разными, в основном околными путями, подошло четыре судна рыбоохраны.

На "Амуре", оснащённом мотором "Ямаха" в 115 "лошадок", были начальник Кабанского межрайонного отдела рыбоохраны А.Н. Суворов, с ним – два прикомандированных инспектора из Еравнинского района.

Быстроходный теплоход "Фастер" доставил госинспекторов Г.Н. Шалаева и Ю.А. Юрьева.

Госинспектора В.П. Суворов и И.В. Селиванов были на юрке "Казанке-5", тоже с "Ямахой".

Вашему корреспонденту определили место на заднем сидении катера "Одиссей" с экипажем из госинспекторов А.С. Куликова и В.М. Слапыгина.

...Работа началась одновременно с наступлением темноты. Между судами постоянно поддерживалась связь. Впрочем, у браконьеров она тоже действовала бесперебойно. "Четыре лод-

ки развернулись и одновременно пошли в сторону Прорвы", – сообщил находящийся ближе всех к берегу В.П. Суворов. "Успели предупредить, значит, – хмуро заметил А.С. Куликов. – Но у нас и так – работы на всю ночь!"

Действительно, вокруг кипела напряжённая ночная жизнь, углубляемая в свинцовой темноте приглушённым шумом моторов да случайными стуками.

Задержана одна лодка, вторая,

третья... Можно начинать делать выводы. Не менее половины браконьеров примчались за десятки километров по беспокойному морю – из Байкальска, Слюдянки, Листвянки... Иркутяне отлично экипированы, у них мощные моторы, вороха сетей, спутниковые навигаторы...

У одной такой лодки, задержанной "Одиссеем", появился начальник инспекции А.Н. Суворов. Даже его удивила гора сетей, на метр выше бортов: "Мужики, вы в своём уме? А если рыба попадёт? Вы тут же утонете, кто сумеет помочь?" (Представьте стену из частой дели длиной полкилометра и высотой в семь метров – вот с чем промышляют иркутяне на нашем мелководье!)

Ещё один вывод: Кабанскую рыбоохрану здесь уважают. Не то что сопротивления – грубого слова ус-



Прямо по курсу охраны - закат на Байкале...

лышать не пришлось. Да и предложений "договориться по-хорошему" практически не поступало.

Одна догадка на этот счёт имеется. Браконьеры – тоже люди, это мы с вами в иной, слегка перевёрнутой ситуации. И они понимают: охрана могла бы дождаться их спокойно на берегу, с уловом, а не бегать глубокой ночью по Байкалу, препятствуя постановке сетей, действительно защищая рыбные косяки.

...В три часа ночи вокруг "Фастера" собрались участники рейда. Первым делом на теплоход перегружаются изъятые сети – более полутора километров. Краткое подведение итогов, обмен впечатлениями. Три лодки-нарушителя ушли от погони. Одна – за счёт скорости ("четырёхтактная" "Ямаха-115", – поставили диагноз госинспектора). Другая, очень лёгкая, спаслась по мелководью. Третьей просто повезло – на преследующем её "Амуре" закончились сигнальные ракеты, а темнота и разыгравшаяся непогода помогли укрыться от погони.

Но инспектора особо не унывали: "Ничего, мы ещё с ними встретимся!"

НАШ КОРР.



У каждого браконьера - своя правда...

Качество гарантировано

СЕКРЕТ ПОКУПКИ

"Гарантия качества, высокая производительность, большой ассортимент товара" – фразы местных магазинов пестрят подобной рекламой. Как не ошибиться, выбирая заветную покупку для себя и своего дома? Один из магазинов бытовой техники и электроники Кабанского района раскрывает свои секреты.

Каждый из нас заинтересован в отличном качестве. За технику, которая прослужит долгие годы, многие готовы даже переплатить. Но, к сожалению, бывают и такие случаи, когда дорогостоящая покупка оказывается в работе уже через несколько месяцев. "Как не ошибиться, выбирая бытовую технику?" – многие задаются этим вопросом. Торговых точек, где можно приобрести качественный товар, в районе единицы. Но, к счастью, они всё же есть. Первый магазин бытовой техники и электроники «Сеть Техники» появился в районе семь лет назад. Его открытия многие ждали с нетерпением. Ведь эта торговая сеть зарекомендовала себя на российском рынке не только как поставщик самых разнообразных бытовых товаров, но и качественных. Гарантия производителя, сотрудничество лишь с проверенными поставщиками мировых брендов бытовой техники – вот главные принципы работы магазинов «Сеть Техники».

В прошлом году в Кабанском

районе открылся второй магазин этой торговой сети, который пользуется не меньшей популярностью у местных жителей. Товар тот же и ехать за ним далеко не нужно: Кабанск, Селенгинск, Бабушкин. В перспективе открытие ещё одного магазина. Это значит, что жители выбирают лучшее для себя, своих близких и, конечно, своего дома.

Акции, распродажи, скидки постоянным клиентам. Сотни покупателей ежемесячно возвращаются из магазина «Сеть Техники» не только с заветной покупкой, но и сэкономив деньги, что очень сложно сделать в наше время. Доступные цены и главное – качественное обслуживание – визитная карточка магазинов этой торговой сети. Поэтому, совершая покупку, вы можете быть уверены, что она прослужит вам долгие годы. Эти слова дополняют гарантии на бесплатный ремонт от завода-изготовителя и нашего магазина.

ВСЁ ВКЛЮЧЕНО

Множество вопросов возникает у покупателей, пришедших за покупкой. Один из них – как не ошибиться при выборе техники. Зачем переплачивать за ненужные функции? Ежемесячно, на полках магазина появляется усовершенствованная техника, новые модели. Не каждый понимает значение нововведений в них функций, а некоторые покупатели порой считают их даже ненужными. Зачем переплачивать за то, чем вы не будете

пользоваться? Как разобраться при выборе нужной техники? Решение есть. В магазине «Сеть Техники» предусмотрено всё. Не сомневайтесь, продавцы подберут для вас товар с нужными функциями, соответствующий вашему интерьеру и вкусу. А главное – доступно расскажут вам о грядущей покупке.

Знания о технике коллектив магазина ежемесячно пополняет на обучающих семинарах, проходящих в различных городах России. Затем ребята сдают квалификационные экзамены, показывая достойный уровень знаний. Поэтому подобрать для вас нужную покупку им не составит труда.

Если деньги сэкономить удаётся, то как насчёт времени? Каждый человек мечтает провести его с родными, а не в бегах до банкомата для снятия наличных, чтобы расплатиться в дальнейшем за покупку. К этому вопросу руководство магазинов «Сеть Техники» относится с пониманием и ежегодно совершенствует программы обслуживания. Сейчас, приобретая товар, вы можете рассчитаться как привычным способом, наличными, так и банковской платёжной картой VISA или MASTERCARD. Согласитесь, это очень удобно. Сэкономив время на снятии с банковской карты денег, вы можете успеть сделать другие дела.

Также разработан такой вариант оплаты за товар, как перечисление. В последнее

время он пользуется большим спросом. Если у вас нет возможности произвести оплату в магазине, вы можете позвонить и попросить выставить вам счёт по электронной почте или факсу, для оплаты перечислением. Также возможна оплата почтовым переводом или по квитанции СБЕРБАНКА.

Если у человека нет возможности оплатить покупку полностью, а такие случаи у наших покупателей зачастую возникают, в магазине «Сеть Техники» действуют несколько видов кредита через банки: ОТП Банк, Setelem Банк. Также существует и внутренний кредит магазина – рассрочка платежа до 12-ти месяцев по договору купли-продажи.

Рассчитавшись, обладатель заветной покупки зачастую забывает о главном – её доставке, особенно, если товар крупный. Как переместить до дома тот же самый холодильник или электропечь? Ведь у большинства они не помещаются даже в машину. На этот случай в магазинах «Сеть Техники» предоставляют услугу доставки. Её радиус в настоящее время составляет до 100 км от любого магазина «Сеть Техники». В некоторые близлежащие, крупные населённые пункты долгожданную покупку вам привезут бесплатно. Также не нужно беспокоиться об установке и поднятии на этаж – такие услуги в наших магазинах тоже предлагаются. Бесплатно доставят, поднимут, установят,

вам останется только выбрать и оплатить товар.

ВЫБОР ЗА ВАМИ!

Также не нужно забывать и про интернет-магазины. Находясь дома, вы можете выбрать понравившийся товар и заказать его. Более чем 5000 наименований товаров, которые, возможно, вы не смогли найти на полках местных магазинов, теперь ждут вас на официальном сайте магазина «Сеть Техники» www.mirtehniki.ru. Удобно, выгодно и просто. Закажите, выкупайте и пользуйтесь с удовольствием.

Выбор всегда за вами, дорогие покупатели. Какую технику, где и по какой цене вам её приобрести – решайте сами. Глав-

ное, чтобы вы были уверены в её удобстве и длительном сроке работы. Мы, в свою очередь, будем стараться помогать вам в выборе современных технологий. Ведь каждая покупка, несмотря на свои габариты, должна безотказно работать и радовать вас каждый день. Отметим, что с 15 июня по 15 сентября в магазине «Сеть Техники» проходит очередная акция «1000 км в подарок» – при покупке любой мототехники, выдаётся сертификат, который можно обменять на топливо на АЗС.

Успейте приобрести желанный товар по низким ценам. Дарите себе и своим близким людям не только подарки, но и прекрасное летнее настроение!



Мы ждём вас ежедневно по адресу:
с. Кабанск, ул. Кооперативная, 1. Тел. 43-4-71.

ЗЕМЛЯКИ

2. Ольга Георгиевна

Дом мастериц

У каждого своя дорога к творчеству. Наверное, Ольга Георгиевна Секериной тяга созидать, творить красоту передалась на генном уровне. О её маме, Надежде Васильевне Черниговской, мы писали в прошлом номере "БО". Можно безвозвратно потерять то, что передают нам родители, можно сохранить. А Ольга Георгиевна многократно преумножила секреты мастерства, полученные от мамы...

Увлечение рукоделием было настолько велико, что свою будущую

профессию Ольга Георгиевна связала с творчеством. По специальности она – закройщик-универсал, тема её дипломной работы была посвящена ковроткачеству. Много лет она работала в Кабанском Доме детского творчества, преподавая это ремесло (или искусство?). Многие девочки благодаря ей постигли секреты этого необычного мастерства.

Вязание, шитьё, вышивка, валяние домашних валенок... Никакие тапочки не сравнятся с валенками, сделанными из натуральной шерсти, сохранившей тепло рук мастера! В мягких, тёплых, красивых тапочках-валенках щеголяет всё это необычное семейство.

В доме, где живут мастерицы, можно долго разглядывать вышитые подушки и панно. Скоро его украсят две плетёные вазы высотой больше метра. "Это обычный тальник - заготовленный и очищенный. Прутья закреплены в деревянном основании. А дальше начинается процесс плетения", - рассказывает Ольга Георгиевна.

Но самые необычные и привлекающие к себе внимание - изделия из бересты. На кухне – туюсочки, хлебница, корзинка...



Увлечение Ольги Георгиевны берестой началось давно. "От безысходности. Работы не было. Попробовала – понравилось. Сейчас в Интернете можно найти практически всё. Но секретов, технологии, "ноу-хау" он не выдаёт. Нужно самому руками попробовать", - говорит она.

Береста - поистине уникальный природный материал, известный на Руси с незапамятных времён, а берёза – уникальное дерево. Не зря говорят, что она зимой греет, весной поит, летом радует и целый год в бане парит. "Знаете ли вы, что воздух в берёзовом лесу стерильный, как в операционной? В старину повивальные бабки готовили помещение к родам, капнув несколько капель берёзового дёгтя на угли, - рассказывает Ольга Георгиевна. - И береста имеет удивительные свойства. После правильной обработки она приобретает свойства кожи".

Из бересты делали всю кухонную утварь. В туюсах хранили не только сыпучие продукты, но и молоко, мёд. Береста состоит из множества слоёв, которые не пропускают ни влагу, ни воздух. Поэтому вода, молоко или квас не портятся несколько дней и остаются холодными даже в нестерпимую жару, а горячая вода, наоборот, долго не остывает. Такой вот древнерусский термос...

Туюсок на кухне Ольги Георгиевны сделан без единого шва. Это трудоёмкое изделие, и новичку его не осилить. "Он изготавливается из скотня - единого берестяного цилиндра. Его снимают со ствола берёзы целиком, как бы чулком", - поясняет она.

Бересту Секерины готовят всем семейством в конце весны - начале лета. Есть у них свои места и свои методы заготовки, при которых берёза не страдает. "Помните летний снегопад года три назад? Так вот, берёзки, с которых мы снимали бересту, остались прямыми, не согнулись под тяжестью



снега, - вспоминает она. - А чтобы заготовить скотню, узнаём, кому и где выделены деляны для заготовки дров и договариваемся". Самый ценным является внутренний слой бересты, его называют лицевым. Он может быть жёлтым, красноватым, оранжевым, бархатистым на ощупь.

Ольга Георгиевна мастерит из бересты самые неожиданные предметы: искусно украшенные обложки для книг, ободки, заколки, бижутерию, кепки и даже стельки. О последних - особый разговор. Историки говорят, что в царской армии не знали, что такое грибковые заболевания, потому как все - от солдат до генералов - ходили в сапогах с берестяными стельками.

Знаний и умений Ольги Георгиевны хватит не на одно поколение. Скольких оймурических ребятшек она могла бы научить всему, что умеет сама! Учитывая, что туристическая тропа на Байкал не зарастёт, ремёсла могли бы стать для сельчан прибыльным занятием. Почему бы властям не продумать это, почему не дать ей работать в том же отстроенном сельском Доме культуры?

...Береста в руках Ольги Георгиевны приобретает вторую жизнь, превращаясь в уникальные предметы. Спрос на них растёт с каждым годом, видимо, слишком мало живого и настоящего становится вокруг нас...

Алёна ХАМУЕВА.
с. Оймур.

ФИЗКУЛЬТ-ПРИВЕТ!

УСПЕШНЫЕ СТАРТЫ

XX международный турнир по лёгкой атлетике на призы заслуженного мастера спорта СССР Надежды Миромановой проходил на Центральном стадионе г. Улан-Удэ. Соревновались около двухсот спортсменов, в том числе гости из Иркутска и Монголии.

Две победы - в тройном прыжке и прыжках в длину - одержала Ольга НЕВЕДОМАЯ из села Посольское. В беге на 800 метров отличился каменчанин Павел КОСТРИКОВ. В толкании ядра отличный результат показал уроженец села Дубинино Григорий ПАНФИЛОВ. Две бронзовые медали на дистанциях 800 и 1500 метров завоевала Светлана КЫШТЫМОВА из Кабанска. Набирает спортивную форму после армии её односельчанин Иван КАРПОВ, показавший неплохие результаты на 400 и 800 метровых дистанциях.

На Республиканских сельских играх в следующем году у нас соберётся сильная легкоатлетическая команда, - говорили тренеры после стартов Улан-Удэ.

Игорь КОМАНОВ.



ДВИЖЕНИЕ БЕЗ ОПАСНОСТИ

В минувшую среду юные инспектора движения Каменской школы №2 вместе с инспекторами ДПС провели совместное мероприятие, посвящённое соблюдению правил дорожного движения.

Ребята вышли на площадь Каменска и раздали водителям и пешеходам памятки о том, что соблюдать правила дорожного движения жизненно необходимо.

К сожалению, среди взрослых каменчан, попавшихся на пути юных инспекторов, оказались грубияны - они не только не брали листовки, но и демонстративно поворачивались спиной к детям. Один из водителей развернулся прямо на пешеходном переходе, где стояла группа ребят... Стоит ли говорить о том, что испытали ребята от такого отношения?

Хочется верить, что следующее мероприятие обойдётся без подобных эксцессов...

НАШ КОРП.

«Мастер-Пласт»

Производство:
Окна и двери из ПВХ

- Двери из алюминиевого профиля.
- Двери входные металлические и межкомнатные
- Остекление балконов.
- Рулонные шторы.
- Рольставни
- Рольворота
- Жалюзи (вертикал. гориз.)
- Ворота Секционные.
- Вентиляционные и Водосточные системы.
- Доборные элементы для кровли и фасадов (уголки, коньки, откосы, отливы оконные и многое др.)



Монтаж и отделочные работы

«Мастер-Пласт»

Наш адрес: пгт Селенгинск, мкрн. Берёзовый, 3 "а".
Тел. 8 (30138) 74-3-83.
Сот. 89021616150, 89041513699.

Берегись внедорожника!

С приходом лета дороги наводнились бесконечным транспортным потоком. Что заставляет водителей отчаянно превышать все мыслимые пределы скорости? Неотложные дела? Адреналин в крови?

Два ДТП, обернувшиеся трагедией, произошли в районе в прошлой неделе. Водитель внедорожника "Ланд Крузер" (а как показывает практика, владельцы подобных авто и являются самыми злостными гонщиками - на машину надеются?), превысив скоростной режим, не рассчитав расстояния до впереди идущего автомобиля, начавшего торможение, выехал на полосу встречного движения и совершил лобовое столкновение с автомобилем "Тойота Королла Филдер".

Водителю "Филдера" не повезло - он скончался на месте. Виновик ДТП лишь получил травмы. Остаётся только догадываться: можно ли жить и радоваться жизни, зная, что по твоей халатности, безответственности погиб человек? Ещё более трагичным оказалось ДТП, произошедшее у села Инкино 23 июня - в нём погибла восьмилетняя девочка. Внедорожник, ехавший со скоростью около 100 км/час, "поймал" гравийную бровку. Машину занесло и несколько раз перевернуло. Инспекторы ДПС говорят, что девочку могло спасти детское удерживающее устройство, но, к сожалению, пристёгнут ребёнок не был...

Бригада скорой помощи, прибывшая на вызов через 15 минут, доставила девочку в больницу, но спасти её не удалось. Водитель автомобиля получил травмы, в том числе перелом позвоночника, второй пассажир - открытый перелом ноги. Более полутора часов пришлось прождать пострадавшим вторую машину скорой помощи...

...Чуть позже там, где погиб мужчина, и где оборвалась детская жизнь, появятся цветы - живое напоминание проезжающим о том, как хрупка человеческая жизнь. Не слишком ли дорогая цена за то, чтобы это, наконец, осознать?..

(По данным пресс-службы ОМВД России по Кабанскому району).

О чём говорят

Местные референдумы – в Кабанском и в Прибайкальском районах республики, которые инициировало Бурятское региональное отделение партии «Справедливая Россия» запрещены районными Советами депутатов. Жители двух муниципалитетов, где активно развивается туризм, не смогут сами ответить всего на один вопрос: «Согласны ли вы с включением земельных участков, входящих в границы муниципального образования «Кабанский район» («Прибайкальский район»), в состав особой экономической зоны туристско-рекреационного типа «Байкальская гавань»?

Турзона или космодром?

Местные власти посчитали, что проведение такого референдума незаконно, так как на него должны выноситься только вопросы местного значения, а границы федеральной турзоны являются федеральной юрисдикцией, они не касаются «проблем жизнедеятельности местного населения» и не могут решаться ни органами местного самоуправления, ни самим населением.

Вот такое обоснование. Ну не турзона, а космодром или очень важный военный объект, куда местному населению не только зайти нельзя, но даже рядом находиться. Если караульный, не ровен час, подстрелит, то сам и виноват будешь. Это мы все проходили. Проходили мы и то, что никогда не могли влиять на судьбоносные решения «партии и правительства», так как их планы должны были быть и нашими планами автоматическими. «Местное население» почему-то не могло понимать важность задач, перед ним поставленных. Партии сменились. Вместо КПСС ныне правит «Единая Россия», вокруг якобы демократия (власть народа, так сказать), а вот спросить чего-нибудь у народа напрямую верхи опять не хотят. В самом деле – не в Швейцарии живём, где без референдумов ни один серьёзный вопрос не решается.

Закон как дышло

Не будем вдаваться в юридические тонкости, опираясь на которые власти срывают народное волеизъявление. Закон у нас, дело известное, как дышло, – куда ткнул, туда и вышло. А прав тот, у кого больше прав. Однако с утверждением о том, что планируемое расширение границ турзоны «Байкальская гавань» никак не касается «проблем жизнедеятельности местного населения», согласиться нельзя, даже исходя из обычно-

Кто был «никем», тот им и остался

го здравого смысла.

Площадь «Байкальской гавани» и так составляет 3613 га. Общая стоимость земли, которую отдала Бурятия под «Байкальскую гавань», по самым скромным подсчётам, составляет более 54 млрд. рублей. Это в десятки раз больше, чем вложили в зону и государство, и частные инвесторы. Зачем торопиться расширять границы зоны, когда за семь лет в ней так и не построено ни одного отеля или кемпинга? В ежегодном послании парламенту и народу Бурятии глава республики опять перенёс срок строительства первых отелей в турзоне ещё на один год – на 2014-й. А ведь планировали построить ещё в 2011-м! Может, давайте сначала посмотрим, что получится на уже имеющихся участках зоны! «Семь раз отмерь – один отрежь» – так делают все нормальные хозяева. Хотя это, видимо, не про нас. У нас всё хорошо только на бумаге.

А именно – в рапортах о числе туристических прибытий в Бурятию. Это число растёт едва ли не в геометрической прогрессии. В прошлом году республику посетили 740 тысяч туристов, которые оставили здесь 1,7 млрд. рублей. В этих цифрах усомнились не только средства массовой информации, но и Счётная палата республики, призвав исполнительные власти считать туристов точнее. Ведь не может турист, прибыв на Байкал оставить здесь всего 2,3 тысячи рублей. Цен таких нет!

Сор, который нас спасал

А теперь власти республики хотят включить в границы турзоны «Байкальская гавань» сверхпопулярные места отдыха на озере: «Байкальский прибор», «Култушная», «Энхэлук», «Лемасово», несколько территорий на севере Байкала и даже Верхнюю Берёзовку. И тут уже позвольте вспомнить о «проблемах жизнедеятельности местного населения».

Во-первых, практически все вышеназванные местности развивались как курортно-пляжные уголки давным-давно, начиная годов с 70-х. Тогда предприятия в СССР получили право вкладывать деньги в социальные проекты для своих работников. Вот и началось возведение у тёплых соров-заливов Байкала ведом-

ственных турбаз и домов отдыха. Поскольку собственность тогда в стране была общенародная, то строилось всё это, по сути, на деньги жителей республики – работников ЛВРЗ, Селенгинского ЦКК, других предприятий. Прогуляйтесь по тому же «Байкальскому прибору» – там всё это видно наглядно. В итоге были созданы минимальные (большая часть этих турбаз удобствами не блистала) условия для отдыха жителей республики. И нам этого хватало, так как полёты к тёплым морям и тогда не всем были по карману, а в лихие 90-е и вовсе стали недоступны. Спасал Байкал. Отдых на нём всегда был и пока остаётся самым демократичным вариантом проведения отпуска.

Из этого следует и второе. Останется ли он таковым после того, как наши любимые уголки байкальского побережья окажутся в границах турзоны? Однозначного ответа «да» здесь, увы, нет.

Напротив, пока тенденции развития туризма на Байкале сводятся к очень дорогим вариантам, рассчитанным на состоятельных людей. Учитывая краткость летнего отдыха на море, цены на него растут. А резиденты «Байкальской гавани» не скрывают, что планируют строить в ней «звёздные» отели и принимать в них преимущественно иностранцев. Что же ждёт передаваемые в турзону давно освоенные и пока доступные для нас пляжные местечки?

Прощай, «Байкальский прибор»?

Не нужно быть особым пророком, чтобы ответить на этот вопрос. Их ждёт та же самая перспектива. И это уже касается не только населения Кабанского и Прибайкальского районов, но всех жителей республики.

Ведь вслед за передачей «Байкальского прибора», «Култушной» и прочими тут же встанет вопрос о том, что существующие там турбазы не отвечают современным требованиям. Можно не сомневаться в том, что крупный бизнес, который идёт в турзону (достаточно вспомнить компанию «Метрополь», созданную одним из самых богатых депутатов Госдумы и видным «едроссом» Михаилом Слипенчуком), чьи дочерние структуры готовятся осваивать Байкал, этот вопрос

поставят. Возможностей заставить нынешних владельцев байкальских турбаз играть по своим правилам у них более чем достаточно. Скорее всего, начнётся передел собственности со всеми вытекающими из этого последствиями. Не исключено, что затронет он и коренных жителей байкальского побережья. Для персонала новых турбаз нужно строить жильё, а места для него в этих краях не так и много.

Что же получается? А получается всё очень просто. Судя по всему, власти республики очень хотят расширить границы турзоны на всё восточное (бурятское) побережье Байкала. Золотой блеск предполагаемых инвестиций затмевает всё, включая интересы жителей Бурятии. У власть предержащих нет даже малейшего желания проверить: а правильной ли дорогой мы сейчас идём?

Более того, на корню пресекается возможность высказаться по этому поводу жителям побережья Байкала.

Единственная хорошая новость во всей этой истории заключается в том, что маски сброшены. Правящая партия «Единая Россия», неустанно клянувшаяся в верности интересам народа, честно призналась в том, что голос народа слушать не желает. Или боится? А впрочем, верно и то, и другое утверждение.

Важно помнить другое. Как только дело касается коренных интересов местного населения, «едроссы» тут же объявляют, что это самое местное население высказываться о своём будущем права не имеет. Справедливо ли это – каждый может решить сам. Причём возможность такая у нас всё-таки будет, пусть не на референдумах, а 8-го сентября, когда состоятся выборы в Народный Хурал Бурятии. Там вопрос будет стоять гораздо проще: если «Единая Россия» не доверяет нам, то стоит ли нам доверять «Единой России»?

Все лимиты этого доверия давно исчерпаны. Кредитовать «Едро» уже нет желания. Каждый житель Бурятии и так давно уже сам себе банк. Каждый из нас, включая детей и стариков, вложил в турзону «Байкальская гавань» землёй более 54 тысяч рублей.

Мы пока единственные реальные инвесторы этой зоны. Но интересоваться нашим мнением о будущем «Байкальской гавани» сейчас никто не хочет. Мы для них уже «никто». Что будет дальше?

Александр СМАГИН.

Социальный партнёр

ХОРОШАЯ И КРЕПКАЯ СЕМЬЯ – ОСНОВА ОБЩЕСТВА И ГОСУДАРСТВА

Будущее Кабанского района рождается в каждом доме, величие Отечества начинается с благополучия каждой семьи. Здоровая, полная, обеспеченная семья – опора общества и государства.

В семье формируются настроения людей, их надежды, понимание настоящего, уверенность в будущем, память о минувшем. Общественное воспитание человека основывается на ценностях, привитых в семье.

Мы убеждены в том, что уважение личности и семье должно быть фундаментом социальной политики.

На сегодняшний день важнейшей задачей общества является укрепление института семьи, повышение её статуса. Проблемы семьи должны стать приоритетом экономического и политического развития Кабанского района, его социальной сферы. Пути решения укажет бесценный духовный опыт народа – в образцах высокой нравственности, патриотизме, трудолюбии, сострадании, взаимовыручке, культе семьи и домашнего очага.

Уверены, – нам надо вернуться к исконным народным традициям российской семьи. Важно помнить, что процветание общества возможно при условии, когда каждый гражданин почувствует всю глубину личной ответственности и за собственную жизнь, и за жизнь родной семьи. Семья не может и не должна надеяться только на содействие государства. В семье сосредоточена хозяйственная и нравственная основа правильного, здорового образа жизни. Это семья, свободная от алкоголя, наркотиков и насилия, где дети воспитываются на основе высокой духовной культуры народа. Семья несёт в себе огромный социальный, экономический и культурный потенциал.

Социальный прогресс в обществе невозможен без ответственного стремления граждан к созданию семьи, рождению детей, воспитанию молодой семьи. Ответственное родительство – это залог счастливой жизни ребёнка, его здоровья и благополучия.

Только на основе гражданской солидарности и ответственности, единении всех здоровых сил общества возможно достижение жизненного успеха каждой семьи.

Давайте объединим усилия семьи и общества, чтобы подготовить условия для развития будущих поколений.

Администрация отдела социальной защиты населения по Кабанскому району.

"АЛСИБ БАЙКАЛ"

- Пластиковые евроокна от иркутского производителя;
- Рольставни;
- Остекление балконов;
- Обшивка домов;
- Обшивка домов сайдингом;
- Евроремонт.

ВЫЕЗД В РАЙОНЫ.

ЗАКЛЮЧЕНИЕ ДОГОВОРА НА ДОМУ. МОНТАЖ ПОВОРОТНО-ОТКИДНОГО ОКНА в деревянном доме "под ключ" – 9200 руб. (1100*900)

п. Селенгинск, мкр. Берёзовый, 3 "а", Дом быта, 1 этаж. Тел. 8(30138)75-355. ОГРН 307030904300045.

ЛЮБЫЕ ВИДЫ САНТЕХНИЧЕСКИХ РАБОТ.

Замена стальных труб на полипропиленовые.

Установка водосчётчиков. Монтаж котлов и автономного отопления.

ГАРАНТИЯ - 1 ГОД! Тел. 89503841943.

ОГРН 080309000958.

РЕСТАВРАЦИЯ ВАНН

наливным акрилом

4-летний опыт работы в районе!

Подробности по тел. 8-9024-575-499

ГРУЗОПЕРЕВОЗКИ до 3 тонн.

Тел. 89024548732.

СТРОИТЕЛЬСТВО домов,

гаражей, бань, РЕМОНТ,

ОБШИВКА металло сайдингом.

Тел. 89503817175.

ОГРН 308030916200020.

ООО "Новый век"

-Пластиковые окна,

-Входные группы,

-Остекление

балконов.

ГИБКАЯ СИСТЕМА СКИДОК!

Тел. 89834580853.

БАНИ

из СВОЕГО или ВАШЕГО

МАТЕРИАЛА.

Тел. 89024583184.

ОГРН 313032710000173.

ДИПЛОМ, выданный на имя Кириллова Андрея Сергеевича Селенгинским лицеем-22 в 2004 году, считать недействительным в связи с утерей.

ВОЕННЫЙ БИЛЕТ,

Утеряны

АТ №0091461, выданный 28.04.1998 г. на имя Суранова Алексея Владимировича, 27.03.1980 г.р., считать недействительным в связи с утерей.

ВОЕННЫЙ БИЛЕТ, АН №1590271, выданный 22.05.2007 г. на имя Кушнарёва Дмитрия Григорьевича, 1988 г.р., считать недействительным в связи с порчей.

Поможем в реализации материнского капитала с момента рождения

8-9021-676-366,
89025-627-141.

Поздравляем!



Былые радости, невзгоды –
Всё вспоминаешь в юбилей.
Так пусть же после юбилея
Сопутствует здоровье вам.
Держитесь бодро, молодея,
Наперекор своим годам!

**С пожеланиями,
Ирина.**

**Любимого мужа КОСТРИКОВА
ИВАНА ИВАНОВИЧА с юбилейной
датой!**

И в грусти, и в веселья час
Вы скажете: "Кто поддержит нас?"
Да вторая половина –
Наш любимый, наш мужчина.
С днём рождения, дорогой,
Милый, ласковый, родной.
Пусть сбываются мечты,
Этого достоин ты!

Жена Людмила.

**Дедушку, прадедушку КОСТ-
РИКОВА ИВАНА ИВАНОВИЧА с
юбилеем!**

Ты – глава большой семьи,
Мы же – внуки все твои –
Ожидаем в нетерпении,
Чтоб поздравить с днём рождения!
Никогда не постареет,
Кто в руках держать умеет
Гвозди, клещи, молоток –
Дед наш мастер на все руки,
Никогда не знает скуки!
Будь здоров, наш милый дед,
Сотню или больше лет!

Внуки, правнуки.

**Любимого папу КОСТРИКОВА
ИВАНА ИВАНОВИЧА с юбилеем!**

Любимый наш, считать не надо
Годы,
Хоть их немало, все они полны
Трудом, любовью и о нас заботой.
Как низко поклониться мы должны
Тебе за доброту твою и ласку.
Тебя, наш милый, ценим, бережём.
И твоё сердце чутко, нежно,
властно,
Нас согревая, освещает дом!

**С поздравлением, дети
и их семьи.**

**Дорогого КОСТРИКОВА ИВАНА
ИВАНОВИЧА с юбилеем!**

Наш именинник неподражаем!
Он всеми любим и везде уважаем.
Поздравим же мы юбиляра такого,
Любви пожелаем и счастья
большого,
Успешной работы, счастливой
семьи,
Удачи на каждом отрезке пути!
Шамины, Ушаковы. г. Челябинск.

**МАСНИК НИНУ АЛЕКСАНДРОВ-
НУ с юбилеем, с 50-летием!**

Жена моя! Спешу тебя поздравить!
В день юбилея я с любовью
говорю,
Что лучше нет жены, к чему
лукавить,

Сто тысяч раз я это повторю!
Тебе хочу я пожелать, родная,
Здоровья крепкого на долгие века,
Чтоб ты всегда была красивая
такая,
Чтоб жизнь твоя всегда была легка!
Муж Олег.

**Дорогую мамочку МАСНИК
НИНУ АЛЕКСАНДРОВНУ с юби-
леем!**

Ты даришь таинство рассвета
И поцелуя теплоту!
Потоки солнечного света,
Свою святую доброту!
Знай, мамочка, что ты – бесценна,
Будь молода и весела!
Твоя улыбка драгоценна
И нипочём тебе года!

Дочь Таня и сын Андрей.

**Дорогую МАСНИК НИНУ АЛЕК-
САНДРОВНУ с 50-летием.**

Поздравляя с этой славной датой,
От всей души хотим мы пожелать
Ещё полвека, или даже с гаком,
По жизни бодро, весело шагать.
Шагать уверенной походкой,
Путь впереди ещё большой,
Потери будут и находки,
Но знай, что мы всегда с тобой!

Родные и близкие.

**Дорогую, любимую жену, ма-
мочку, бабушку РЖЕНЕВУ АНТО-
НИДУ ФИЛИППОВНУ с 75-летним
юбилеем!**



Сколько хлопот доставляем мы
мамам,
Сколько украдкой пролито слёз...
Но всё нам прощает любимая
мама,

Не принимая обиды всерьёз.
Семейный очаг, как могла,
сохраняла,
И не пыталась судьбу обойти,
Прости, если можешь, за всё,
дорогая,
Душою и сердцем за всё нас
прости,
За щедрость души, за любовь
и за ласку,

Спасибо тебе и поклон до земли,
Желаем тебе мы огромного
счастья,
Удач и здоровья, и нашей любви!
Муж, дети, внуки, правнуки.

**Дорогую маму, любимую тещу
РЖЕНЕВУ АНТОНИДУ ФИЛИП-
ПОВНУ с 75-летним юбилеем!**
Прекрасные летние розы
Июнь распускает в садах,
Тебе, имениннице лета,
Купаться желает в цветах!
А мы поздравляем и рады,

Что знаем и любим тебя,
И пусть этот праздник прекрасный,
Как розы, с тобой навсегда!
Дочь Вера, зять Николай.

**Дорогую ЕЛЕНУ АНАТОЛЬЕВНУ
ШВЕЙКИНУ с юбилеем!**

Желаем солнца в вышине,
Желаем мира на земле,
Чтоб бед и мрачных дум не знать,
Не горевать, не тосковать,
А быть всегда такой красивой,
Любимой, нежной и простой,
Такой же бесконечно милой,
С душой, навеки молодой!

**Т. Нина,
д. Петя, Елезовы.**

**Дорогую невестку ШВЕЙКИНУ
ЕЛЕНУ АНАТОЛЬЕВНУ с юбиле-
ем!**

Будь самой весёлой и самой
счастливой,
Хорошей и нежной, и самой
красивой,
Будь самой любимой, простой,
обаятельной,
Неповторимой! И доброй,
и строгой, и слабой,
И сильной, пусть беды уходят
с дороги в бессилье.
Пусть сбудется всё, что ты хочешь
сама,
Любви тебе, веры, надежды,
добра!
Стрекаловские, Зенько.

**Самую обаятельную и привле-
кательную подругу ШВЕЙКИНУ
ЕЛЕНУ с юбилеем!**

В этот день на свет явилась ты-
Истинная леди на планете!
Словно королева красоты,
Ты собой затмила всё на свете.
Женщина – богиня ты всегда,
Все сердца мужские покоряешь,
Светит в небесах твоя звезда,
Только ярче ты её сияешь!
Женственности, счастья, красоты –
С юбилеем все мы поздравляем!
Знай: достичь всего сумеешь ты...
От души мы этого желаем!

Друзья.

**Дорогого мужа НИКИТИНА
АЛЕКСАНДРА АЛЕКСЕЕВИЧА с
юбилеем!**

Мы с тобой две половинки:
Ты моя, а я твоя!
С юбилеем, мой любимый,
Поздравляю я тебя!
Пусть удача не покинет
И во всём всегда везёт,
Пусть здоровье будет крепким,
Впереди лишь счастье ждёт!

Жена Люба.

**Дорогого, любимого папу, де-
душку НИКИТИНА АЛЕКСАНДРА
АЛЕКСЕЕВИЧА с юбилеем!**

Спасибо за жизнь и за весь белый
свет,
За детскую сказку и нужный совет!
Спасибо за смех и тепло добрых
слов,
За верную дружбу, за пищу и кров!
Пусть время идёт, не спеша никуда,

Пусть радость украсит и дни,
и года!
Пусть счастье и солнце согреют
в пути,
Любовь пусть поможет сквозь годы
пройти!
**Семьи Обросовых, Пушкарёвых,
Хабаловых.**

**Любимых ВАЛЕНТИНУ ЯКОВ-
ЛЕВНУ и ДМИТРИЯ ПЕТРОВИ-
ЧА ЧЕРНИГОВСКИХ с золотой
свадьбой!**

У вас сегодня свадьба золотая,
Она, как символ верности, любви...
Поздравляет вас семья большая,
Основа для которой – это вы.
И ваше счастье пусть не угасает,
Вы продолжайте верить и любить,
И внукам пусть в пример вас

ставят.
Как надо долго и счастливо жить!
Дети, внуки, правнуки.

**ГАЛИНУ АЛЕКСЕЕВНУ ПОСОХО-
ВУ с юбилейным днём рожде-
ния!**



Желаем радости всегда
И настроенья доброго,
Не знать печали никогда
И в жизни всего доброго,
Никогда не унывать,
Не видеть огорчения,
И дни с улыбкой начинать,
Как в этот день рождения!

Родственники.

**Дорогую подругу БУРЛАКОВУ
ЖАННУ ГЕННАДЬЕВНУ с юбиле-
ем!**

Желаю быть тебе счастливой,
Цвести пышнее всяких роз,
Дорогу счастья торопливо
Пройти без горя и без слёз!

Оксана.

**Уважаемую ТАМАРУ АНФИНОГ-
НОВНУ ИПАТЬЕВУ с 75-летием!**

Сегодня солидная дата
И хочется вам пожелать,
Чтоб сердце покоя не знало,
Всегда и во всём так держать!
Пусть же люди судят о вас
Не по дате, году рождения,
А по блеску весёлых глаз
И по хорошему настроению!

**Дирекция, Совет ветеранов и
пенсионеров ООО "Тимлюйский
цементный завод".**

ПРОСИМ ПОМОЧЬ!
Потерялась собака – москов-
ская сторожевая, бело-рыжего
окраса. Звоните по телефонам:
41-274, 89025624767.

ООО "Новый век"
Продаются
ПРОФНАСТИЛ,
МЕТАЛЛОЧЕРЕПИЦА,
ВОДОСТОЧНЫЕ
СИСТЕМЫ,
ДОБОРНЫЕ ЭЛЕМЕНТЫ.
Тел. 89834580853.
ОГРН 1110327006602.10

ООО "Рост"
ВСЕ ВИДЫ САНТЕХНИЧЕСКИХ РАБОТ:
-Монтаж автономного отопления;
-Замена систем водоснабже-
ния, отопления, канализации;
-Установка и подключение ду-
шевых кабин, умывальников,
унитазов и водонагревателей;
-Установка водосчётчиков.
ГАРАНТИЯ, ДОГОВОР.
8-ЛЕТНИЙ ОПЫТ РАБОТЫ.
Тел. 40-39-09, 89503955489. п. Селенгинск.

ИП "Банин"
с. Заречье
Продаётся
ПИЛОМАТЕРИАЛ.
Лиственница,
столбы из
лиственницы
4 м, 6 м, 9 м.
Тел. 89021601008,
89247556377.
ОГРН 304031430100115.

Магазин "Электрика-крейж"
КАБЕЛЬ, РОЗЕТКИ,
ЭЛЕКТРОСЧЁТЧИКИ,
АВТ. ВЫКЛЮЧАТЕЛИ,
ТЭНЫ, МОНТАЖНАЯ ПЕНА,
САМОРЕЗЫ, ЛЮСТРЫ,
ЛАМПОЧКИ.
Режим работы: понедельник-пятница - с 9 до
18 часов; суббота-воскресенье – с 10 до 16
часов. Без обеда. с. Кабанск,
ул. Юных Коммунаров, 37. ОГРН 312032714300201.
ПЕЧНИК. Тел. 89243570190.

Снова нарушаем?

В минувшую пятницу инспекторами ГИБДД ОМВД России по Кабанскому району в очередной раз проводился в Селенгинске профилактический рейд «Детское удерживающее устройство», в ходе которого сотрудники останавливали транспортные средства, владельцы которых привозили малышей в детский сад.

Сотрудниками инспекции в ходе профилактического рейда выявлено семь водителей, перевозивших детей без детского удерживающего устройства. В отношении водителей были составлены административные протоколы по статье 12.23. ч. 1 КоАП РФ. Наказание, предусмотренное по данной статье, – штраф 500 рублей. Под «раздачу» штрафов попал и сотрудник правоохранительных органов – за отсутствие детского кресла в салоне.

У инспекторов глаз намётан – сразу видели, кто пристёгнут. Причины у нарушителей в основном одни и те же. Первый водитель сказал, что недалеко живёт, второй же торопился на работу... Вот только из-за того, что не накрутил ремень задержался ещё больше.

Проводимая операция «Пешеход, на

переход» выявила нарушения со стороны водителей – не пропускают пешеходов. Так водитель М. говорит, что «женщина только что подошла к зебре...» Казалось бы, мелочь, – а неприятно вышло, – с утра штраф в 800 рублей...

Сотрудники ГИБДД ОМВД России по Кабанскому району опять напоминают, что перевозка детей допускается при условии обеспечения их безопасности с учётом особенностей конструкции транспортного средства. А перевозка детей до 12-летнего возраста в транспортных средствах, оборудованных ремнями безопасности, должна осуществляться с использованием специальных детских удерживающих устройств, соответствующих весу и росту ребёнка, или иных средств, позволяющих пристегнуть его с помощью ремней безопасности, а на переднем сидении легкового автомобиля – только с использованием специальных детских удерживающих устройств. Подобные профилактические рейды вблизи учреждений образования и пешеходных переходов будут проводиться и в дальнейшем.

Надежда ЯКОВЛЕВА,
п. Селенгинск.



Торопился на работу, в итоге – задержался ещё больше...

Доброе дело

Не оскудеет рука дающего

Прихожане Свято-Николаевской церкви Бабушкина благодарят за помощь добрых людей, оказавшим поддержку храму.

Мы очень и очень благодарны руководителям организаций: директору Бабушкинского психоневрологического дома-интерната, председателю Попечительского совета, депутату районного Совета депутатов Л.В. Селивёрстову, начальнику рельсосварочного предприятия О.В. Синцову, начальнику дистанции пути Ю.В. Воронцову, начальнику линейного пункта полиции на ст. Мысовая О.Н. Партыку, начальнику дистанции электроснабжения А.П. Кучумову, заместителю начальника дистанции электроснабжения К.К. Карнакову, главному врачу участковой больницы С.В. Мальцевой, директору Мысовской школы Т.И. Филоновой, начальнику городского отделения полиции А.А. Крушинскому, начальнику станции Мысовая М.В. Карнакову, председателю Совета депутатов Е.А. Авериной, заместителю главы МО «Бабушкинское» по экономике Н.В. Гавриковой, директору ООО «Комфорт» В.Н. Герасимовой, заведующей детским садом №229 М.П. Колесник. Денежные средства предназначены для проведения государственной экспертизы проектно-сметной документации.

Сработали оперативно

Здравствуйте, уважаемая редакция «Байкальских огней»! Позвольте через вашу газету поблагодарить Селенгинскую поселковую администрацию за отсыпку улицы Советская, которая находится на II Площадке, прямо под горой.

При таянии снега вся вода с горы течёт через нашу улицу. По этому поводу мы неоднократно обращались в предвыборное время к депутатам. И не дождалось, были лишь одни обещания.

В результате вся дорога весной была в ямах, вода не уходила. Мы обратились к главе МО ГП «Селенгинское» Г.Ю. Вараксиной с просьбой об отсыпке улицы. И уже через неделю к нам завезли гравий, всё разровняли трактором. Работу контролировал заместитель главы МО ГП «Селенгинское» И.А. Польшинцев. Теперь по нашей улице хорошо ходить и ездить, гулять мамам с колясками. Спасибо огромное Галине Юрьевне и Ивану Афанасьевичу за оперативность, неравнодушие к нуждам простых людей. Хотим через газету пожелать им успехов в нелёгком труде и крепкого здоровья!

КАЧИНЫ, КУЗНЕЦОВЫ,
ТУМАНОВЫ, ОСЕВЫ.
п. Селенгинск.

Бурятия решает проблему трудоустройства инвалидов

Новости республики

Для них создаются специально оборудованные рабочие места в рамках «Программы дополнительных мероприятий, направленных на снижение напряжённости на рынке труда Республики Бурятия на 2013 год».

В настоящее время во всех районах Республики Бурятия проводятся заседания экспертных комиссий по рассмотрению заявок организаций, которые хотят создать рабочие места для трудоустройства незанятых инвалидов. В 2013 году запланировано создание 109 таких рабочих мест. На 1 июня 2013

года их создано 35 и пока трудоустроено 23 человека.

Республиканская программа предусматривает предоставление работодателю финансовых средств на приобретение, монтаж и установку оборудования для оснащения рабочего места инвалида, по созданию соответствующих условий, связанных с изменением отдельных элементов интерьера: установкой пандусов на входе, расширением дверных проёмов, переоборудованием туалетов и др.

Также предусмотрено приобретение технических приспособлений, специальной мебели, средств по созданию благоприятных климатических условий работы инвалидов.

Получить финансирование на программу по содействию трудоустройству инвалидов могут

работодатели всех форм собственности, за исключением органов государственной власти и органов местного самоуправления, государственных и муниципальных учреждений.

За счёт субсидий федерального и республиканского бюджетов, органами службы занятости будут возмещены работодателям затраты на создание рабочего места:

- инвалидов I группы - в размере не более 100 тыс. рублей за 1 рабочее место;

- инвалидов II группы - в размере не более 72 тыс. рублей за 1 рабочее место;

- инвалидов III группы - в размере не более 65 тыс. рублей за 1 рабочее место.

Специально оборудованные рабочие места будут предоставлены безработным и ищущим работу инвалидам, обратившимся в центры занятости республики.

Т.М. НАГУСЛАЕВА,
(Пресс-служба Главы Республики Бурятия и Правительства РБ).

Пляжный сезон открыт

В Бурятии открыто 3 пляжа и 12 баз-стоянок для маломерных судов.

Одним из первых открылся городской пляж на о. Комсомольский в г. Улан-Удэ. Он оборудован спасательным постом, имеются средства спасения и огороженные буйки, а также информационный стенд с правилами поведения на воде. Предусмотрено дежурство двух спасателей. В эти дни были открыты также два пляжа на оз. Байкал (местность Култущная в Кабанском районе) и на оз. Щучье (Селенгинский район).

Всего в этом году планируется открытие 25 пляжей, удовлетворяющих требования безопасности. Как показывает практика, именно в санкционированных местах отдыха граждан не зарегистрировано ни одного несчастного случая. В целом же причиной гибели людей на воде остаются несоблюдение правил безопасного поведения на воде и купание в состоянии алкогольного опьянения.

Вместе с тем, как отмечают в ГУ

МЧС РФ по РБ, купаться в водоёмах пока не рекомендуется, поскольку вода ещё не достаточно прогрелась.

Но уже сейчас для инспекторов Государственной инспекции по маломерным судам ГУ МЧС РФ по РБ и спасателей наступила жаркая пора. Ежедневно они патрулируют вверенные им водные участки, выявляют нарушителей правил безопасности при эксплуатации маломерных судов, а также проводят профилактические беседы с населением о правилах поведения на воде.

С 15 июня инспекторы ГИМС начали проводить профилактические мероприятия в детских оздоровительных лагерях по безопасности детей на водных объектах. Они рассказывают школьникам о том, что купаться можно только в специально отведённых для этого местах и в присутствии взрослых. Нельзя подплывать к моторным, парусным судам, вельсельным лодкам и другим плавательным средствам, заплывать за буйки, обозначающие границы плавания, прыгать в воду с неприспособленных для этих целей сооружений, плавать на досках,

брёвнах, лежаках, автомобильных камерах и других предметах, представляющих опасность для купающихся.

Австрийская экономическая миссия

1-2 июля 2013 года в г. Улан-Удэ по инициативе Посольства Австрии состоится Австрийская экономическая миссия, которая пройдёт в форме двусторонних деловых встреч представителей организаций Австрии и Республики Бурятия, сообщает пресс-служба Министерства экономики РБ.

Мероприятие проводится в рамках Австрийской экономической миссии в городах Сибирского Федерального округа. Подобные встречи также пройдут в Новосибирске и Иркутске.

В составе деловой делегации прибывают 20 ведущих компаний Австрии из различных сфер экономики: сельского хозяйства и пищевой промышленности, энергетики, машиностроения, горно-

добывающей промышленности, строительства и здравоохранения.

К примеру, среди гостей будет компания Abwassertechnik Schell, которая производит вакуумные испарители для очистки промышленных стоков. Установки позволяют получать дистиллят, возвращаемый в производство, и концентрированный осадок. Вакуумные испарители применяются в металлургии, металлообработке, гальванике, в фотографическом, печатном, текстильном производстве, химической, фармацевтической, пищевой и красильной промышленности.

Другая компания, Andritz Ag, предлагает полный спектр электромеханического оборудования и услуг для ГЭС - «от воды к ЛЭП». Это лидер на мировом рынке поставок оборудования в сфере гидроэнергетики.

Заявки на участие предприниматели Бурятии могут подать в Министерство экономики Республики Бурятия на komves@govrb.ru. Справки по телефону: 21-31-64.

(Пресс-служба Главы Республики Бурятия и Правительства РБ).

Выборы - 2013

Редакция Кабанской районной газеты «Байкальские огни» сообщает о расценках на публикации материалов агитационного характера на период предвыборной кампании. Для кандидатов на должность главы муниципального образования поселения и депутатов представительного органа поселения стоимость одного квадратного сантиметра составляет:

- чёрно-белая страница – 20 рублей 00 коп.;

- цветная страница – 28 рублей 00 коп.

При размещении материалов на первой странице применяется коэффициент 1,5.

Специально для читателей "БО"

График выездов мобильного центра в сельские поселения с целью предоставления государственных услуг службы занятости на июль 2013 года

Наименование сельского поселения	Дата выезда
МО СП «Байкало-Кударинское», с. Шерашово	04.07.2013 г.
МО СП «Оймурское», с. Дубинино	04.07.2013 г.
МО СП «Сухинское», с. Заречье	04.07.2013 г.
МО СП «Ранжуровское», с. Истомино	18.07.2013 г.
МО СП «Ранжуровское», с. Степной Дворец	18.07.2013 г.
МО СП «Твороговское», с. Шигаево	18.07.2013 г.

Растение-символ республики

Жителям Бурятии предстоит определить, какое растение – дерево, кустарник – наиболее ярко символизирует природу нашей республики. Принять участие в народном конкурсе может каждый район Бурятии, предложив свои варианты символа.

Министерство природных ресурсов и экологии РФ объявило о начале общероссийской национальной конкурсной программы «Аллея России». Всем 83 регионам страны предложено выбрать растение-символ в рамках открытого общественного голосования. В итоге планируется высадить аллею из 83 растений, ставших символами регионов России, на одной из особо охраняемых природных территорий.

Конкурс стартовал 5 июня 2013 г. Он проводится в рамках Года охраны окружающей среды. Традиции выбирать растение в качестве символа региона уже более ста лет. Она распространена в Австралии, Великобритании, Канаде, Норвегии, США и Швеции. Деревья и цветы регионов символизируют не только богатство и разнообразие местной природы, но и внимание, которое местные органы власти и общественность уделяют вопросам защиты окружающей среды.

Каждый район республики может выбрать свой символ и предложить его на голосование жителям Бурятии. **Просим направлять свои предложения в редакцию районной газеты до 1 августа 2013 года по адресу: 671200, с. Кабанск, ул. Октябрьская, 14.**

Куда потечёт Селенга?

"Фонд содействия сохранению озера Байкал" предложил правительству России разработать новое соглашение с Монголией, снимающее опасность реализации новых гидроэнергетических проектов на реке-притоке Байкала.

Вице-президент фонда, директор по региональной деятельности ИФК "Метрополь" Баир Цыренов на парламентских слушаниях в Госдуме "Трансграничные водные объекты: совершенствование российского законодательства и международное сотрудничество" в своём докладе заявил, что необходима комплексная экологическая и экономическая оценка реализации гидроэнергетических проектов Монголии и их воздействия на Селенгу. Верхняя часть этой реки находится в Монголии. В монгольской части бассейна находятся крупные города, 93 процента забора воды Монголии производится на производственные нужды. Водное соглашение России и Монголии 1995 года уже не отражает современную практику использования трансграничных водных объектов.

"Речь идёт об опасности реализации Монголией новых проектов: строительство ГЭС-Шурен на основном русле Селенги и проект "Водный комплекс реки Орхон", которые приведут к неизбежным последствиям для Бурятии, для Иркутской области и для национального достояния России -

Новости республики

Байкала", - сказал он.

В рекомендации парламентских слушаний в адрес правительства РФ указано, в частности: разработать новое комплексное соглашение с Монголией с учётом общих интересов сторон и справедливого использования водных объектов, сообщил "Фонд содействия сохранению озера Байкал".

Японские бизнесмены в «Байкальской гавани»

Японских бизнесменов пригласили стать резидентами «Байкальской гавани». Такое предложение высказал исполняющий обязанности Председателя Правительства республики Иннокентий Егоров на встрече с генеральным консулом Японии в Хабаровске Цугуо Такахаши.

Иннокентий Егоров подчеркнул, что экономические отношения Бурятии и Японии плодотворно развиваются: в прошлом году внешнеторговый оборот составил более 120 миллионов долларов. Традиционно на рынок Японии республика поставляет лесоматериалы, а также каменный уголь, добываемый на Тугнуйском угольном разрезе. Основу импорта Японии на рынок Бурятии составили автозапчасти и спецтехника. Однако регион готов предложить и новые направления сотрудничества, отметил Иннокентий Егоров.

Как он подчеркнул, в декабре 2012 года представитель правительства Бурятии ездил в Японию в составе делегации Российской Федерации, обсуждались вопросы расширения сотрудничества.

"Одна компания уже откликнулась, и мы просили бы вас содействовать, чтобы наше сотрудничество продолжалось. Буквально осенью наше правительство тоже будет в Японии, и там тоже экономические вопросы будут затронуты. Ну и наконец, приглашаем вас принять участие в нашем проекте «Байкальская гавань», - сказал он.

Внешнеторговый оборот Бурятии с Японией увеличился за 2012 год в 42 раза - до 124,3 миллиона долларов, а за первый квартал 2013 года - в 35 раз, до 32,8 миллиона рублей. Экспорт в 2012 году составил 122,1 млн. долларов, а импорт - 2,1 млн. долларов. Доля Японии в общем объёме внешней торговли Бурятии составила 10,5 процентов. Традиционно на рынок Японии Бурятия поставляет пиленные лесоматериалы. Кроме того, поставляет каменный уголь Тугнуйского угольного разреза по контрактам ОАО СУЭК. Однако ранее по методике таможенного учёта поставки каменного угля не попадали в стоимость внешнеторгового оборота республики, а с июля 2012 года поставки стали учитываться в экспорте Бурятии. В товарной структуре импорта 97 процентов приходится на машиностроительную продукцию. Основу импорта в 2012 году составили части моторных транспортных средств, подъёмные краны, фитинги для труб и т.д. В 2013 году тенденции сохранились.

Бурятия поддерживает с Японией культурные контакты, побратимами Улан-Удэ

являются города Румои и Ямагата, идёт обмен артистами, в Улан-Удэ проводятся кинофестивали японского кино. Студенты и преподаватели из Бурятии стажировались в учебных заведениях Японии. В 2012 году Бурятия провела презентацию экономического и инвестиционного потенциала для инвесторов в сфере развития туризма, пищевой, перерабатывающей, лесной промышленности, состоялись переговоры с рядом крупных японских компаний.

Переработка развивается

Правительством Республики Бурятия утверждена республиканская целевая программа «Развитие переработки и сбыта продукции животноводства в Республике Бурятия на 2013 - 2015 годы».

К основным задачам программы отнесены стимулирование инвестиционной, инновационной деятельности, техническое перевооружение существующих мощностей, организация новых производств по переработке сельскохозяйственного сырья и производству продуктов питания, а также увеличение объёмов производства продуктов питания, повышение их качественных показателей, конкурентоспособности, развитие товаропроводящей системы.

Реализация программы предусматривает более полное и сбалансированное использование имеющихся в республике ресурсов животноводческого сырья, технологического обновления отрасли в целях повышения её устойчивости и конкурентоспособности.

Программой предусматриваются мероприятия по возмещению части затрат приобретённого технологического оборудования, специализированного транспорта по организации закупок, переработке скота, птицы, молока, сбыта мясной и молочной продукции, включая комплектующие изделия, затраты на доставку и пусконаладочные работы. Меры государственной поддержки направлены на привлечение инвестиций с использованием кредитных и лизинговых ресурсов.

Стимулирование развития переработки продукции животноводства и создание товаропроводящей системы планируется осуществлять за счёт средств республиканского, федерального бюджетов и внебюджетных источников.

В результате реализации программных мероприятий валовое производство молока увеличится по сравнению с 2012 годом к 2015 году на 3,5 процента до 238,5 тыс. т, производство скота и птицы на убой на 18 процентов до 61,4 тыс. т, выручка от реализации продукции животноводства на 10,2 процента до 2139 млн. рублей. Также будет создано 105 дополнительных рабочих мест.

Возвращение школьной формы

Школы и родители учеников в Бурятии будут сами определять, нужна ли им единая школьная форма. Правительство Бурятии утвердило общие требо-

вания к одежде обучающихся в школах республики. С 1 сентября 2013 года в школах республики одежда обучающихся должна будет соответствовать общим требованиям. Единая школьная форма не вводится.

Дополнительные требования или единая форма могут быть введены, только если родители школьников и администрация школы примут решение об этом. Инициаторы введения единой формы должны будут предусмотреть меры поддержки тех семей, которые не могут её приобрести.

Общие требования к одежде обучающихся установлены в целях обеспечения безопасности, психологического комфорта обучающихся, стимулирования школ к формированию корпоративной культуры, чувства принадлежности к позитивному образовательному сообществу у обучающихся. Ещё одна цель - профилактика ущемления религиозных, этнокультурных чувств обучающихся, представляющих различные национальные культуры, религиозную принадлежность.

Нормативно закреплёно понятие «школьная форма (форма класса)» как одежда для учебных занятий и школьных мероприятий, изготовленная в соответствии с едиными для всех обучающихся данной школы (данного класса) требованиями к ткани, модели, цвету, содержащая эмблему, отличительный знак школы (класса).

К основным видам одежды обучающихся отнесены: повседневная, парадная и спортивная. Одежда должна быть чистой, комфортной, соответствовать гигиеническим нормам, температурному режиму школьных помещений, не сковывать движения, не быть травмоопасной во время учебных занятий и на перемене.

Школы вправе устанавливать дополнительные требования к одежде, обуви и внешнему виду обучающихся по инициативе и с учётом интересов участников образовательного процесса. Могут быть установлены дополнительные виды одежды: для уроков технологии, хореографии, хора и т.д.

Процедура принятия Положения определяется администрацией школы совместно с органом государственного управления школой и должна включать несколько стадий. Сначала инициаторы должны письменно обратиться об этом в администрацию школы, затем проект Положения о форме должен быть размещён на школьном информационном стенде, опубликован в СМИ, школьной газете или на школьном сайте не менее чем за три недели до утверждения Положения. Должна пройти публичная презентация и обсуждение проекта в школе с участием представителей обучающихся, родителей, работников школы, членов органа государственного управления школой не менее чем за неделю до утверждения Положения. Затем Положение должно быть доработано и одобрено большинством участников образовательного процесса - обучающихся, родителей (законных представителей) обучающихся, работников школы; утверждено приказом по школе, опубликовано в прессе, стенгазете или сайте.

Общеобразовательным учреждениям республики рекомендовано утвердить новые или привести в соответствие действующие требования к одежде обучающихся до 1 сентября 2013 года, но работа по данному вопросу в республике будет продолжена.

(По сообщению пресс-службы Главы РБ и Правительства РБ).

Память



3 июля 2013 года исполнится ровно год, как не стало единственной жены, любящей мамы, заботливой бабушки, добрейшей прабабушки и дорогой сестры **КОНЕВОЙ Марии Александровны...**

Мария Александровна родилась 5 августа 1940 г. в с. Романово. После окончания семилетки она, не раздумывая, пошла работать в колхоз дояркой. В то время колхоз очень нуждался в рабочих руках. В 1958 году вышла замуж. Вместе с мужем Виталием Митрофановичем воспитали двоих сыновей.

В 1965 году она поступила в ветеринарный техникум и в 1967-м успешно его закончила. После окончания техникума трудилась в совхозе "Шергинский" ветсанитаром. Работая на фермах, она отлично выполняла свою работу, дежурила ночами, когда проходил отёл коров, помогала животноводам.

Коллектив полюбил молодого специалиста. В 1984 году в Шергино открылась АЗС и Марию Александровну приняли заправщицей 2 разряда. И в этом коллективе она была уважаемым человеком. Её полюбили за честность, открытость, простоту. За безупречный добросовестный труд Мария Александровна не раз награждалась почётными грамотами, благодарственными письмами, ценными подарками. Ей присвоено звание "Ветеран труда".

С 1995 года, уйдя на заслуженный отдых, она принимала активное участие в воспитании внуков, делала с ними уроки, была для них Учителем с большой буквы.

И правнучки в бабе Маше души не чаяли, тянулись к ней. Она многому нас всех научила, передала свой опыт в кулинарии. Какие у неё были пироги! А как она любила цветы! В саду цвели шикарные георгины и гладиолусы.

Мы потеряли самого дорогого человека, защиту и опору. Мы все скорбим о невосполнимой утрате. Вечная тебе память...

Родные и близкие.

РЕАЛИЗУЕТСЯ СТОЛЯРНЫЙ ЦЕХ,

172 кв. м, местонахождение - п. Селенгинск, ул. Рождественская. Материал - бетон, кирпич. Действующее производство пиломатериалов. Начальная цена 504403,6 руб.

Обращаться по телефонам: 89025652675, 89834367444.

СРОЧНО продаю ДЕЙСТВУЮЩИЙ МАГАЗИН. Тел. 89516244797.

Магазин детской одежды "Чебурашка" ПЕРЕЕХАЛ на ул. Юных Коммунаров, 16 "а" (возле магазина "Арзу"). НОВОЕ ПОСТУПЛЕНИЕ ТОВАРА! Гибкая система скидок! Мы ждём вас за покупками.

РЕМОНТ квартир, домов. ОТДЕЛКА кровли, фасадов. ВЫЕЗД на замер с каталогами материалов.

ЗАКЛЮЧЕНИЕ договоров на дому. Тел. 89834356545, 89503880280. ОГРН 313032709900203.

Магазин "Флешка" АКЦИЯ!!! "Студент-2013!" Фото на документы со скидкой 50% **Большое поступление ТОВАРОВ ДЛЯ ПРАЗДНИКА, ФОТОАЛЬБОМОВ, ФОТОРАМОК и др. ФОТО НА КРУЖКЕ, ФУТБОЛКЕ.** с. Кабанск, "Вещевой рынок", тел. 89085995396.

Компания "ФОРА - ПЛАСТ": - ПЛАСТИКОВЫЕ ОКНА, -ВХОДНЫЕ ГРУППЫ, -ОСТЕКЛЕНИЕ БАЛКОНОВ, -РОЛЬСТАВНИ. **СНИЖЕНИЕ ЦЕН.** п. Селенгинск, м-н "Титан", 2 этаж. Тел. 8(30138)73-273, работаем с 10.00 до 19.00.

Магазин "идеал": МЕБЕЛЬ ОТ ПРОИЗВОДИТЕЛЯ КУХНИ, ГОСТИНЫЕ, ПРИХОЖИЕ, ГАРДЕРОБНЫЕ СИСТЕМЫ, АКСЕССУАРЫ. Любая комплектация и размеры на заказ. **Красивая мебель - красивые цены!** п. Селенгинск, м-н "Титан", 2 этаж. Тел. 8(30138)73-273, работаем с 10.00 до 19.00. Без выходных.

Согласно Приказу Республиканской службы по тарифам Республики Бурятия №2/46 от 25.10.2012г. "О тарифах на тепловую энергию для потребителей ООО "Байкал-Сервис" Кабанского района" установить тарифы на тепловую энергию, действующие с **01.07.2013 - 31.12.2013 года в размере 1804,48 руб./Гкал.**

Согласно Приказу Республиканской службы по тарифам Республики Бурятия №3/31 от 7.11.2012 г. "О тарифах на услуги холодного водоснабжения для потребителей ООО "Байкал-Сервис" Кабанского района установить тарифы на холодную воду с **01.07.2013 по 31.12.2013 года в размере 12,71 руб./куб. м.**

ПОГОДА

ПЯТНИЦА, 28 ИЮНЯ
ДЕНЬ: малооблачно, +16, давление 713 мм рт. ст.
НОЧЬ: небольшой дождь,

+10, давление 713 мм рт. ст.

СУББОТА, 29 ИЮНЯ
ДЕНЬ: дождь, +10, давление 717 мм рт. ст.
НОЧЬ: ясно, +10, давление

715 мм рт. ст.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 30 ИЮНЯ
ДЕНЬ: ясно, +20, давление 713 мм рт. ст.
НОЧЬ: ясно, +14, давление 713 мм рт. ст.

ПОНЕДЕЛЬНИК, 1 ИЮЛЯ

ДЕНЬ: ясно, +23, давление 711 мм рт. ст.
НОЧЬ: малооблачно, +15, давление 712 мм рт. ст.

ВТОРНИК, 2 ИЮЛЯ

ДЕНЬ: небольшой дождь, +21, давление 711 мм рт. ст.
НОЧЬ: ясно, +16, давление 713 мм рт. ст.

СРЕДА, 3 ИЮЛЯ

ДЕНЬ: облачно, +21, давление 713 мм рт. ст.
НОЧЬ: дождь, +16, давление 714 мм рт. ст.

("Gismeteo.ru")

ГОТОВЬ САНИ ЛЕТОМ!

Всем нам хорошо известна пословица о том, что сани лучше готовить летом. То же самое можно сказать и о шубах! Когда, как не весной или летом, можно существенно сэкономить на покупке меховых изделий? Ведь именно сейчас скидки достигают своего предела! Только представьте: то, что зимой радовало глаз, мысленно неоднократно примерялось и лежало в мечтах о покупке, сейчас стало доступно! Привлекательными ценами и прекрасным выбором моделей на любой вкус радует своих покупателей ярмарка «Меховые традиции». Здесь есть всё, что угодно

душе как прелестных модниц, так и тех, кто предпочитает статусную классику: королевский рекс (стриженный кролик), гламурный каракуль, ультрамодная и изящная нутрия и, конечно же, любимая многими норка. Помимо огромного ассортимента шуб «Меховые традиции» предлагают шапки и различные аксессуары, которые гармонично завершат образ зимней роскошницы. Особенно радует, что все изделия, представленные компанией, — исключительно качественные и только от лучших отечественных производителей: Пятигорска, Москвы и Кирова. Ведь «Ме-

ховые традиции» дорожат своими клиентами и своей репутацией. Поэтому в шубах от «Меховых традиций» вы будете чувствовать себя защищёнными от любых, даже самых суровых, холодов! Кроме качества, эта ярмарка всегда отличается демократичными ценами. К тому же компания предоставляет различные виды кредитов. Опытные продавцы-консультанты помогут подобрать модель для дамы вашего сердца и быстро оформят её в кредит без первоначального взноса и переплаты. Балуйте себя и своих любимых! И частичка летней покупки непременно будет согревать вас зимой.

Приходите на нашу ярмарку, которая пройдёт 30 июня во Дворце культуры п. Селенгинск! Такое пропустить просто невозможно!

Тел. 74-7-69.
 п. Селенгинск,
 2-я Площадка,
 ул. Рабочая, 20,
 территория СТО

ДОСТАВКА ПО РАЙОНУ.

РЕЗКА по 2-3 м БЕСПЛАТНАЯ.

АРМАТУРА
 d10, 12, 16 мм.
ТРУБЫ металлические, профильные

Производим расчёты кровли, фасада, забора с выполнением ремонта любой сложности на все виды отделочных работ по кровле, фасаду и установке ворот и забора. ИЗГОТОВЛИВАЕМ ВОРОТА, БАКИ под воду 1-2 куб.м, ПЕЧИ банные, КОПТИЛЬНИ горячего копчения, МАНГАЛЫ разных размеров.

ПРОФНАСТИЛ ПО НИЗКИМ ЦЕНАМ.

ПРОФНАСТИЛ

17 цветов. г. Новосибирск, г. Иркутск.

ПЕНОПЛАСТ
 толщина 20 мм, 30 мм,
 40 мм, 50 мм, 100 мм.

УТЕПЛИТЕЛЬ "БАЗАЛЬТОВЫЙ",
 горюче-влагостойкий.

ОНДУЛИН
 мягкая кровля,
 разные цвета

УГОЛОК МЕТАЛЛИЧЕСКИЙ
 шир. 25, 32, 35, 40, 50, 63, 75 мм.

Открытие мехового сезона!

Грандиозная коллекция!

30 ИЮНЯ ДК
 Воскресенье 10.00 - 19.00

ЯРМАРКА ШУБЫ НАРАСХВАТ



на правах рекла
 товар
 сертифицирован

ВЫГОДНЫЙ КРЕДИТ*

*ОАО «ОТП БАНК». Лицензия №2766

ИП Манькова Л.А. реализует ШЛАКОБЛОКИ:



250 x 190 x 390
 - 59 руб.

с выемкой:
 190 x 190 x 390
 - 45 руб.

120 x 190 x
 390 - 31 руб.

прямой:
 190 x 190 x 390
 - 45 руб.

Телефоны 73-4-02, 75-0-71.

ПРОДАЖА ПЕСЧАНО-ГРАВИЙНЫХ СМЕСЕЙ.

Имеется лицензия на добычу.



КРЕДИТ ДЛЯ ПЕНСИОНЕРОВ*
 на любые цели

- Срок кредита – до 60 месяцев
- Возраст до 76 лет
- Минимальный набор документов – только паспорт РФ

*Информация по ТП «Пенсионный льготный». Сумма 25 000-200 000 руб. Срок от 3 мес. до 5 лет. Ставка 36-43% годовых. Страхование жизни заемщика – не предусмотрено. Погашение кредита через кассу Банка – 0 руб., через терминал – 0 руб., безналичное погашение – 0 руб. Мин. сумма частичного досрочного гашения – 100% от ежемесячного платежа, но не менее 5 000 руб. Требование к заявителю: Паспорт РФ, возраст клиента от 50 до 76 лет на момент окончания срока кредита. Банк вправе отказать в предоставлении кредита без объяснения причин. ОАО КБ «Восточный»

8-800-100-7-100
 Звонок бесплатный по всей России
www.express-bank.ru

ВОСТОЧНЫЙ ЭКСПРЕСС БАНК

МАГАЗИН За рулём
 Телефоны: Кабанск 43-3-94, Селенгинск 74-4-03

ВЫИГРАЙ ВНЕДОРОЖНИК + 50 велосипедов*

ПОДАРОК

* Выиграй Nissan Qashqai или один из 50 велосипедов. Сроки акции с 09 мая по 09 июля 2013 г. Подробности об организаторе мероприятия: ООО «Шанс+», правилах его проведения, количестве призов по результатам мероприятия, месте и порядке их получения на сайте www.baikalauto.ru или на местах продаж. Номер разрешения 222158. Изображение призов в рекламных материалах может отличаться от реальных призов.

Нам 1 год!
 с 22 по 30 июня 2013г.

СКИДКИ до 100%

СЛАВИЯ-ТЕХ

ул. Ленина, 2, Тел.: 41-700

В акции участвуют покупатели, совершившие покупку от 2 000 руб.

Главный редактор **С.В. БОРОВИК**.
 Вёрстка **Е.М. ВОКИНОЙ**.
 Корректор **Н.Б. ЯКОВЛЕВА**.

Учредители СМИ - газеты "Байкальские огни": трудовой коллектив редакции, администрация МО "Кабанский район".
 Материалы, помеченные этим знаком, публикуются на платной основе.

АДРЕС РЕДАКЦИИ, ИЗДАТЕЛЯ:
 671200, с. Кабанск, ул. Октябрьская, 14.
ТЕЛЕФОНЫ: редактор-43-0-93; приёмная/факс - 41-7-91; ответсекретарь - 43-2-63; отдел писем - 43-1-81, бухгалтерия - 40-2-20.
E-mail: baikalskieogni@mail.ru

Газета набрана и сверстана в компьютерном отделе редакции газеты «Байкальские огни». Отпечатана в ОАО «Республиканская типография» по адресу: 670000, г. Улан-Удэ, ул. Борсоева, 13. Формат А3. Издательский индекс 50913. Зарегистрирована Бурятской региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации, св-во № Б-0007 от 12 апреля 1994 г. Объём 3 п.л. Газета выходит в четверг. Выпуск издания осуществляется при финансовой поддержке Федерального агентства по печати и массовым коммуникациям.

Подписано в печать **26.06.2013 г.**
 По графику в 8-45, фактически 8-45
 Тираж **8300**.
 Заказ №1883.
 Газета выходит в четверг.
ЦЕНА СВОБОДНАЯ.

За содержание объявлений редакция не отвечает. Все справки у рекламодателя. Авторы публикаций и редакция несут ответственность за достоверность фактов, цитат, экономико-статистических данных, а также за то, что в их материалах не содержится сведений, не подлежащих открытой публикации. Редакция может публиковать статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения автора.